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D Handsender
Technische Daten

Funkfrequenz 868,8 /434,42 MHz
Temperaturbereich  -10 ...+70 °C
Reichweite umgebungsabhangig,
ca. 50 m
Stromaufnahme ca. 10 mA
Batterietyp CR 2032
Abmessungen 87 x 24 x 17 mm
Gewicht ca. 30 g (inkl. Batterie)

Z Sicherheitshinweise

Handsender ausserhalb der Reichweite von

Kindern oder Tieren aufbewahren.

« Handsender nicht an funktechnisch
empfindlichen Orten oder Anlagen betreiben
(z.B. Flugzeuge, Krankenhauser).

« Handsender nicht an Orten mit Nasse,
Dampf, hoher Luftfeuchtigkeit, Staub,
direkter Sonneneinstrahlung oder ahnlichen
Bedingungen lagern oder betreiben.

« Handsender stabil lagern, Herunterfallen
kann zu Beschadigungen oder verringerter
Reichweite fiihren.

Bestimmungsgemale

Verwendung

< Der Betreiber genieR3t keinerlei Schutz vor
Stérungen durch andere Fernmeldeanlagen
oder Gerate (z.B. Funkanlagen,
die ordnungsgemaf im gleichen
Frequenzbereich betrieben werden).

« Bei Reichweiteproblemen den Handsender
erhéht anbringen (z.B. im PKW unter der
Sonnenschutzblende), gegebenenfalls die
Batterie ersetzen.

« Tasten nicht mit dem Fingernagel betatigen,
sonst konnten die Tasten beschadigt
werden.

Bedienung

Jede Taste und jede Tastenkombination besitzt
einen eigenen Funkcode.

Um die Tasten zugéanglich zu machen, das
Schiebeteil (D) mit Daumen und Zeigefinger
herausschieben. Schiebeteil (D) nur soweit
herausschieben bis Sie die benétigten Tasten
bedienen kénnen.

Handsender immer komplett

zusammenschieben, wenn er nicht benitzt wird.

Schutz vor Fehlbedienung.

Codelibertragung Handsender

zum Funkempfanger

Es gibt 2- und 4-Kanalfunkempfanger,
abgebildet ist ein 4-Kanal. Die
Garagentorantriebe in der SL-Ausfiihrung
haben einen 2-Kanalfunkempfanger.

1. Lerntaste (A) am Funkempfanger driicken
- 1xfur Kanal 1, LED 1 leuchtet
- 2x fur Kanal 2, LED 2 leuchtet
- 3xfir Kanal 3, LED 3 leuchtet
- 4x fur Kanal 4, LED 4 leuchtet

2. Gewiinschte Handsendertaste (B) driicken.
Handsender tbertragt den Funkcode in den
Funkempfénger.
» LED erlischt, je nachdem welcher Kanal

gewahlt wurde.

3. Weitere Handsender auf diesen
Funkempfénger einlernen, die Punkte 1 + 2
wiederholen.

B Handzender
Technische gegevens

868,8 / 434,42 MHz
-10...+70 °C

Radiofrequentie
Temperatuurbereik

Reikwijdte afhankelijk van de
omgeving, ca. 50 m

Opgenomen stroom ca. 10 mA

Batterijtype CR 2032

87 x 24 x 17 mm

30 g (incl. batterij)

Veiligheidsrichtlijnen

« Bewaar de handzender buiten het bereik
van kinderen of dieren.

« Gebruik de handzender niet op resp.
nabij radiotechnisch gevoelige plaatsen of
installaties (b.v. vliegtuigen, ziekenhuizen).

« Bewaar of gebruik de handzender niet op
plaatsen die onderhevig zijn aan vocht,
stoom, een hoge luchtvochtigheid, stof,
rechtstreeks zonlicht of gelijkaardige
condities.

* Bewaar de handzender in stabiele toestand.
Een val kan schade veroorzaken of
resulteren in een verminderde reikwijdte.

Reglementair gebruik

« De gebruiker wordt op geen enkele manier
beschermd door andere afstandsbediende
meldinstallaties of toestellen (b.v.
zendinstallaties die reglementair in hetzelfde
frequentiebereik worden gebruikt).

« Bij reikwijdteproblemen brengt u de
handzender op een hogere plaats aan (b.v.
in de auto onder de zonneklep), vervang
eventueel de batterij.

« Activeer de toetsen niet met de vinger-
nagels. Hierdoor zou u de toetsen immers
kunnen beschadigen.

Bediening

Elke toets en elke toetsencombinatie bezit een
eigen radiocode.

Om aan de toetsen te kunnen, schuift u het
schuifgedeelte (D) met duim en wijsvinger naar
buiten. Beweeg het schuifgedeelte (D) slechts
zover naar buiten tot u de vereiste toetsen kan
bedienen.

Schuif de handzender steeds volledig samen,
wanneer deze niet wordt gebruikt.
Bescherming tegen verkeerde bediening.

Codetransfer van de handzender
naar de zendontvanger

Er bestaan zendontvangers met 2 en 4
kanalen. Hier is een ontvanger met 4 kanalen
afgebeeld. De garagepoortaandrijvingen in de
SL-uitvoering beschikken over een ontvanger
met 2 kanalen.

Afmetingen
Gewicht

1. Druk de programmeertoets (A) van de
ontvanger in
- 1xvoor kanaal 1, LED 1 licht op
- 2x voor kanaal 2, LED 2 licht op
- 3x voor kanaal 3, LED 3 licht op
- 4xvoor kanaal 4, LED 4 licht op

2. Druk de gewenste handzendertoets (B) in.
De handzender stuurt de zendcode naar de
zendontvanger.

» De LED van het geselecteerde kanaal
gaat uit.

3. Om bijkomende handzenders op deze
ontvanger programmeren, herhaalt u
stappen 1 + 2. Max.

De batterij vervangen

« Bewaar batterijen buiten het bereik van

kinderen. Indien de batterij wordt ingeslikt,
moet u onmiddellijk een arts raadplegen.

Batterietausch

« Batterie nicht in Reichweite von Kindern
aufbewahren. Wird die Batterie verschluckt,
sofort einen Arzt aufsuchen.

« Explosionsgefahr bei unsachgemaem
Austausche der Batterie.

< Batterie nur durch Typ CR 2032 ersetzen.

« Batterie beim Lagern oder Wegwerfen
immer einpacken. Batterie darf nicht mit
anderen metallischen Gegenstanden in
Kontakt kommen, dies kénnte die Batterie
entladen, entziinden oder beschéadigen.

« Beschadigte oder verbrauchte
Batterien umgehend vorschriftsmagig
entsorgen. Wenden Sie sich an lhre
ortliche Umweltbehorde oder Ihren
Abfallentsorgungsbetrieb.

+ Batterie nicht in den Hausmdill werfen.

1. Schiebeteil (D) herausziehen.

2. Batterie (F) entnehmen und neue Batterie

genauso einsetzen. Auf richtige Polung (+/-)

achten !
HINWEIS !
Vor Zusammenbau eine Taste (B) driicken,

LED (C) muss leuchten - sonst Batterie falsch
eingesetzt.

3. Schiebeteil (D) in Edelstahlhiille (E)
einstecken, (G) dabei nach unten driicken.

Stérungshilfe
« LED leuchtet nicht: Batterie leer oder
Handsender defekt
* Antrieb startet nicht:
- Handsender nicht eingelernt.
- Handsendertaste mehrfach ausserhalb
des Empfangsbereich betatigt - Taste
dricken (min. 2x), bis Antrieb startet.

Garantie

Die Garantie entspricht den gesetzlichen
Bestimmungen. Der Ansprechpartner

fur eventuelle Garantieleistungen ist der
Fachhéandler. Der Garantieanspruch gilt nur fur
das Land, in dem der Handsender erworben
wurde.

Batterien sind von der Garantie
ausgeschlossen.

Seriennummer

Bitte notieren Sie sich die Seriennummer
lhres Handsenders, diese finden Sie unter der
Batterie.

Seriennr.:

GB Manual remote control
Technical data

Radio frequency 868.8 / 434.42 MHz

« Risk of explosion if new battery fitted
incorrectly.

*  Only use type CR 2032 battery to replace
old battery.

« Always put the battery into some form of

packaging for storage or disposal purposes.

The battery should not come into contact

with other metallic objects as this may cause

damage to the battery or make it discharge
or ignite.

» Damaged or flat batteries should be
immediately disposed of correctly.
Information on this is available from the

F Emetteur portable
Caractéristiques techniques

Fréquence radio  868,8 / 434,42 MHz

Temperature

range -10 ...+70 °C

Usage range dependent on environment,
approx. 50 m

Current

consumption ca. 10 mA

Battery type CR 2032

Dimensions 87 x 24 x 17 mm

Weight approx. 30 g (incl. battery)

environmental authorities or your local waste

Safety instructions

+ Keep manual remote control well out of
reach of children and/or animals.

« Do not use manual remote control near
locations and / or installations that are
sensitive to radio interference (e.g. aircraft,
hospitals).

Do not store or operate manual remote

disposal company.
« Do not dispose of battery with standard
household refuse.

1. Pull out concealed keypad (D).

2. Take out battery (F) and replace with new
one. Ensure correct polarity (+/-) !

IMPORTANT TO NOTE!

Prior to re-assembling press button (B); LED

Plage de temp.  -10...+70 °C

Portée selon I'environnement
env. 50 m

Courant

consommeé ca. 10 mA

Type de batterie  CR 2032

Dimensions 87 x 24 x 17 mm

Poids env. 30 g (avec pile)

Consignes de sécurité

+ Risque d‘explosion en cas de remplacement

incorrect de la pile

« Utiliser exclusivement une pile de rechange
de type CR 2032.

+ La pile doit toujours étre emballée, tant
au stockage que lors de son élimination.
La pile ne doit pas entrer en contact avec
d‘autres objets métalliques, sous peine
de la décharger, de I'enflammer ou de
I'endommager.

* Les piles endommagées ou déchargées
doivent étre immédiatement mises en
décharge dans le respect des dispositions
en vigueur. Adressez-vous a votre agence

| Trasmettitore manuale
Dati tecnici

Radiofrequenza
Campo di temp.
Raggio d‘azione

868,8 / 434,42 MHz
-10..+470°C

a seconda delle condizioni
ambientali 50 m circa

Sostituzione della batteria

« Conservare la batteria fuori dalla portata dei
bambini. In caso di ingestione della batteria,
chiamare subito un medico.

« Pericolo di esplosione in caso di sostituzione
non corretta della batteria.

« Sostituire la batteria esclusivamente con una
batteria tipo CR 2032.

« Imballare sempre la batteria, sia quando
viene conservata a magazzino che quando
viene eliminata. La batteria non deve venire a

E Emisor manual
Caracteristicas técnicas

Radiofrecuencia  868,8 / 434,42 MHz

Corrente

assorbita ca. 10 mA

Tipo di batteria CR 2032
Dimensioni 87 x 24 x 17 mm
Peso 30 g circa

contatto con altri oggetti metallici; cio potrebbe
scaricare, incendiare o danneggiare la batteria.

(batteria compresa)

locale de I'environnement ou a votre société

« Conserver I'‘émetteur portable hors de
portée des enfants ou des animaux.

« Ne pas l'utiliser dans des lieux ou au voisinage
d‘installations sensibles aux perturbations
radioélectriques (p. ex. avions, hopitaux).

» Ne pas le stocker ou I'utiliser dans un
environnement humide, en présence de

(C) must light up - if it doesn't, battery has been

vapeur, d‘une forte humidité de l‘air, de

control in locations that may be subject to
damp, steam, high humidity, dust, direct
sunlight or similar unfavourable conditions.

« Keep manual remote control in a safe place
where it cannot fall, otherwise it may lead to
damage or reduced range.

Correct usage

« The operator is in no way protected from
interference from other telecommunications
systems or equipment (e.g. radio-controlled
systems that are licensed to operate within
the same frequency range).

« Should range problems occur, move the
manual remote control to an elevated

position (e.g. in cars - under the sun screen
strip) or try replacing the battery.

Do not operate the buttons using your
fingernails as this may damage the buttons.

Operation
Each button or combination of buttons has its
own radio code.

EU-Konformitatserklarung
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« Ontploffingsgevaar bij een oneigenlijke
vervanging van de batterij.

< Batterij enkel door het type CR 2032
vervangen.

« Pak de batterij steeds in, wanneer u hem
bewaart of wegdoet. De batterij mag niet
met andere metalen voorwerpen in contact
komen. Hierdoor zou de batterij kunnen
ontladen, ontsteken of beschadigen.

« Verwijder beschadigde of gebruikte
batterijen onmiddellijk conform de
geldende milieuvoorschriften. Raadpleeg
de plaatselijke autoriteiten of uw
afvalverwerkingsbedrijf.

« Batterijen horen niet thuis in het gewone

huisvuil.

. Schuifgedeelte (D) verwijderen.

2. Neem de batterij (F) eruit en breng een
nieuwe batterij op precies dezelfde manier
aan. Let op de juiste polariteit (+/-) !

OPMERKING !

Voor de montage een toets (B) indrukken.

De LED (C) moet oplichten, anders werd de
batterij verkeerd aangebracht.

[N

3. Schuifgedeelte (D) in edelstaalhuls (E)

plaatsen, (G) en naar beneden toe drukken.

Hulp bij storingen

« De LED licht niet op: De batterij is leeg of de

handzender is defect
« De aandrijving start niet:
- De handzender is niet geprogrammeerd.
- De handzendertoets werd meermaals
buiten het ontvangstbereik geactiveerd
— toets indrukken (min. 2x), tot de aandri-
jving start.

Garantie
De garantie voldoet aan de wettelijke

bepalingen. De contactpersonen voor eventuele

prestaties die onder de garantie vallen zijn de
detailhandelaars. De garantieclaim geldt enkel
voor het land, waarin de handzender werd
gekocht.

De batterijen vallen niet onder de garantie.

Serienummer

Gelieve het serienummer van uw handzender te

noteren, dit vindt u onderaan de batterij.
Serienr.:

EU-conformiteitsverklaring
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Use your thumb and index finger to push out
the concealed keypad (D) to gain access to the
control buttons. Do not push it (D) out further
than is necessary for usage, i.e. such that the
required buttons are accessible.

Always push the control pad back fully into the
manual remote control when it is not in use.
Protection against accidental operation.

Code transmission - manual
remote control to radio receiver
There are 2-channel and 4-channel radio
receivers - the one illustrated is a 4-channel
model. SL-type garage door drives are
equipped with a 2-channel radio receiver.

1. Press learning button (A) on radio receiver
- 1x for channel 1, LED 1 lights up
- 2xfor channel 2, LED 2 lights up
- 3x for channel 3, LED 3 lights up
- 4x for channel 4, LED 4 lights up

2. Press required manual remote control button
(B). The manual remote control transmits
the given radio code to the radio receiver.

» Corresponding LED goes out according to
the channel that has been selected.

3. Repeat the procedure mentioned under
points 1 + 2 to program further manual
remote controls on to the given radio
receiver.

Changing the battery

« Keep battery well out of reach of children.
Call a doctor immediately if the battery is
swallowed.

P Emissor manual
Dados técnicos

868,8 / 434,42 MHz
-10 ...+70 °C

Radiofrequéncia
Amplitude térmica

Alcance depende da area
circundante, aprox. 50 m

Consumo de

energia ca. 10 mA

Tipo de pilha CR 2032

Dimensdes 87 x 24 x 17 mm

Peso aprox. 30 g (incl. pilha)

Indicagcdes de seguranca

» Conserve o emissor manual fora do alcance
das criangas ou de animais.

* Nao opere o emissor manual em locais
ou instalagdes sensiveis a influéncias
radioeléctricas (p. ex. avides, hospitais).

« Na&o guarde nem opere o emissor manual
em locais molhados, com vapor, humidade
elevada, radiagédo solar directa, nem em
condicdes semelhantes.

« Guarde o emissor manual em local seguro —
se o deixar cair poderao resultar dai danos
ou a diminuigéo do seu alcance.

Utilizagdo adequada

« O operador ndo goza de qualquer protecgdo
contra avarias causadas por outras instala-
cOes ou sistemas de telecomunicagdes
(p. ex., terminais de telecomunicacoes
operados adequadamente na mesma
frequéncia).

« No caso de problemas de alcance, coloque
0 emissor manual num ponto mais alto (p.
ex. no veiculo, debaixo da antepara do sol)
ou, se necessario, substitua a pilha.

Nao accione as teclas com as unhas para
néo as danificar.

Manuseamento

Cada tecla e cada combinagao de teclas possui
um cédigo de réadio préprio.

Para tornar as teclas acessiveis, empurre para
fora a peca corredica (D) com o polegar e o
indicador. Faga-o s6 até conseguir accionar as
teclas necessérias.

Feche sempre por completo o emissor manual
quando néo estiver a ser usado. Protecgao
contra activagdo inadvertida.

Transmissao do codigo do
emissor manual para o radio-
receptor

Existem receptores de 2 e de 4 canais, estando
ilustrado o de 4. Os accionamentos de portdo

de garagem no modelo SL dispdem de um
radio-receptor de 2 canais.

1. Pressione a tecla de memorizagédo (A) no
radio-receptor
- 1x para canal 1, LED 1 acende
- 2x paracanal 2, LED 2 acende
- 3x para canal 3, LED 3 acende
- 4x para canal 4, LED 4 acende

2. Pressione a tecla desejada (B) do emissor
manual. O emissor manual transmite o
codigo de radio para o radio-receptor.
» O LED apaga-se, dependendo do canal

que foi escolhido.

3. Para memorizar outros emissores manuais

neste radio-receptor, repita os pontos 1 + 2.

Troca de pilhas

« Néo guarde as pilhas ao alcance das
criangas. No caso de ingestado de uma pilha,
consulte um médico imediatamente.

fitted incorrectly.

3. Push concealed keypad (D) into stainless
steel sleeve (E) whilst at the same time
applying downwards pressure (G).

Troubleshooting

» LED does not light up: battery flat or manual

remote control is defective
« Drive does not start:

- manual remote control has not been
programmed.

- operate manual remote control button a
few times outside the reception range -
press button (at least 2x) until the drive
starts.

Warranty

The warranty complies with statutory
requirements. Your local stockist should be
contacted in connection with any warranty

related matters. Your warranty entitlements only
apply to the country in which the manual remote

control was purchased.

Batteries are not covered by the terms of the
warranty.

Serial number

Please note down your manual remote control‘s

serial number which is located underneath the
battery.
Serial no.:

poussiere, sous une exposition directe au
soleil ou dansi d’autres conditions similaires.

« Le stocker sur un support stable. Une chute
peut provoquer son endommagement ou
une réduction de sa portée.

Utilisation correcte

« L'utilisateur ne bénéficie d‘aucune protection
contre les perturbations provoquées par
d‘autres installations ou appareils de
radiocommunication (p. ex. émetteurs radio
utilisés en bonne et due forme dans la
méme plage de fréquence).

» En cas de problémes de portée, surélever
I'‘émetteur (le placer p. ex. sous le paresoleil

dans une voiture). Remplacer la pile, si
nécessaire.

Ne pas utiliser les ongles pour appuyer sur les
touches, sous peine d'endommager celles-ci.

Fonctionnement
Chaque touche et chagque combinaison de
touches posséde son propre code radio.

EU Conformity Declaration

www.sommer.eu/mrl

* Ao armazenar ou eliminar as pilhas, embale-

as sempre. A pilha ndo pode entrar em

contacto com outros objectos metalicos,
pois tal podera descarrega-la, provocar
faiscas ou danifica-la.

« Existe perigo de exploséo se a pilha for
substituida de forma inadequada.

+ Substituir a pilha apenas por uma do tipo
CR 2032.

« Elimine as pilhas gastas ou usadas de
imediato, de acordo com as normas.
Consulte as autoridades ambientais ou a
empresa de reciclagem de residuos.

* Na&o deite a pilha fora juntamente com o lixo

doméstico.
1. Puxe a pega corrediga (D) para fora.

2. Retire a pilha (F) antiga e introduza a nova
da mesma forma. Atencéo a polaridade
correcta (+/-)!

NOTA!

Antes de montar, pressione uma tecla (B). Tem

de acender o LED (C), caso contrério a pilha
esta mal colocada.

3. Introduza a peca corredica (D) no invélucro

de aco inoxidavel (E), durante este processo

pressione a pilha (G) para baixo.

Ajuda em caso de avaria
« O LED né&o acende: pilha vazia ou emissor
manual defeituoso
» O accionamento n&o arranca:
- O emissor manual ndo estd memorizado.
- Atecla do emissor manual foi accionada
varias vezes fora do alcance de recep¢édo
— pressione a tecla (min. 2x) até que o
accionamento inicie.

Garantia

A garantia cumpre as disposi¢des legais.
Qualquer prestagdo de garantia devera ser
tratada com o agente. A garantia é valida
apenas no pais onde o emissor manual foi
adquirido.

As pilhas nédo estao abrangidas pela garantia.

Nimero de série

Por favor, anote o nimero de série do seu
emissor manual que se encontra por debaixo
da pilha.

Numero de série:

Declaragédo CE de Conformidade
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Pour accéder aux touches, extraire la partie
coulissante (D) en la saisissant entre le pouce
et l'index. Ne la sortir que pour avoir acces aux
touches nécessaires.

Rentrer toujours entiérement I'émetteur lorsqu'il
n’est pas utilisé. Protection contre les erreurs
de manipulation.

Transmission du code de
I‘émetteur portable vers le
récepteur radio

Il existe des récepteurs radio a 2 et a 4 voies.
La figure présente un modele a 4 voies. Les
motorisations de portes de garages en version
SL disposent d‘un récepteur radio a 2 voies.

1. Actionner la touche d‘apprentissage (A) sur
le récepteur radio
- 1x pour la voie 1, la DEL 1 s‘allume
- 2x pour la voie 2, la DEL 2 s‘allume
- 3x pour la voie 3, la DEL 3 s‘allume
- 4x pour la voie 4, la DEL 4 s‘allume

2. Actionner la touche voulue de I'‘émetteur
(B). L‘émetteur transmet le code radio au
récepteur.
» La DEL s‘éteint selon la voie qui a été

sélectionnée.

3. Pour procéder a I'apprentissage d‘autres
émetteurs pour ce récepteur, répéter les
points 1 + 2.

Remplacement de la pile

« Ne pas conserver la pile a portée des
enfants. En cas d‘ingestion de la pile,
consulter immédiatement un médecin.

DK Handsender
Tekniske specifikationer

Radiofrekvens 868,8 /434,42 MHz

Temperaturomrdde -10 ...+70 °C

Raekkevidde afhaenger af
omgivelserne ca. 50 m

Strgmforbrug ca. 10 mA

Batteritype CR 2032

Dimensioner 87 x 24 x 17 mm

Veegt ca. 30 g (inkl. batteri)

Sikkerhedsanvisninger

» Handsenderen skal opbevares utilgeengeligt
for bgrn og dyr.

« Handsenderen mé ikke benyttes pa steder
eller i nserheden af anleeg, der er falsomme
over for radiosignaler (f.eks. fly, sygehuse).

+ Handsenderen ma ikke opbevares eller
benyttes pa steder, hvor den er udsat for
fugtighed, damp, hgj luftfugtighed, stav,
direkte sollys eller lignende forhold.

« Handsenderen skal opbevares pa et sikkert
og stabilt sted. Hvis den falder ned, kan den
blive beskadiget eller dette kan medfare
reduceret reekkevidde.

Korrekt anvendelse

« Brugeren er ikke beskyttet mod forstyrrelser
forarsaget af andre telekommunikations-
anlaeg eller enkeltinstallationer (f.eks.
radiosignalanlaeg, som pa reglementeret vis
benytter samme frekvensomrade).

+ Huvis der opstér problemer med reekke-
vidden, skal hdndsenderen placeres pa
et hgjere sted (f.eks. under solskeermen i
bilen), eventuelt skal batteriet udskiftes.

» Tryk aldrig pa tasterne med neglen, da dette
kan beskadige tasterne.

Betjening

Hver tast og hver tastkombination har sin egen
fiernstyringskode.

For at f& adgang til tasterne skubbes

(D) skydelaget fgrst ud med tommel- og
pegefingeren. Laget skal kun skubbes (D) sa
langt ud, at de pageeldende taster kan betjenes.
Héndsenderen skal altid veere skubbet helt
sammen, ndr den ikke er i brug. Beskyttelse
mod fejlbetjening

Overforing af kode fra
handsender til radiomodtager
Der findes 2- og 4-kanals radiomodtagere,

pa figuren er der vist en 4-kanals modtager.
Garageportabnerne i SL-udfarelsen er udstyret
med en 2-kanals modtager.

1. Tryk pa kodningstasten (A) pa
radiomodtageren
- 1xfor kanal 1, LED 1 lyser
- 2xfor kanal 2, LED 2 lyser
- 3x for kanal 3, LED 3 lyser
- 4x for kanal 4, LED 4 lyser

2. Tryk pa den gnskede h&ndsendertast (B).
Handsenderen overfgrer nu fiernstyrings-
koden til radiomodtageren.
» LED'en slukker, alt efter hvilken kanal der

er valgt.

3. For at indkode andre handsendere i denne

radiomodtager gentages punkterne 1 + 2.

Batteriskift

« Batterier skal opbevares utilgeengeligt for
barn. Hvis et barn kommer til at sluge et
batteri, skal De omgaende sgge leege.

» Eksplosionsfare ved ukyndig udskiftning af
batteriet.

+  Batteriet ma kun udskiftes med et batteri af
typen CR 2032.

de collecte des déchets.

* Ne pas jeter la pile dans la poubelle prévue
pour les ordures ménageres.

1. Retirer la partie coulissante (D).

2. Retirer la pile (F) et mettre en place une
nouvelle pile dans la méme position. Veiller
a respecter la polarité (+/-) !

REMARQUE !

Avant le remontage, actionner une touche (B),

la DEL (C) doit s‘allumer - dans le cas contraire,

la pile a été montée dans le mauvais sens.

3. Engager la partie coulissante (D) dans la
gaine en inox (E) tout en repoussant (G)
vers le bas.

Dépannage

+ LaDEL ne s‘allume pas : pile déchargée ou

émetteur portable défectueux
+ L'entrainement ne démarre pas :

- L‘apprentissage de I'émetteur portable n‘a

pas été effectué.

- Latouche de I'émetteur a été actionnée
a plusieurs reprises hors de la zone
de réception — actionner la touche (au
moins 2 x) jusqu‘a ce que l'entrainement
démarre.

Garantie

La garantie satisfait aux dispositions légales
en vigueur. L'interlocuteur pour tout éventuel
recours en garantie est le revendeur. La
garantie ne s‘applique que pour le pays dans
lequel I'émetteur portable a été acheté.

Les piles sont exclues de la garantie.

Numéro de série

Priere de noter le numéro de série de votre
émetteur portable. Il figure sous la pile.

N° de série :

Norme di sicurezza
Conservare il trasmettitore manuale fuori dalla
portata dei bambini o di animali.

« Non azionare il trasmettitore manuale in luoghi
od impianti sensibili alle emissioni radio (ad es.
aeroporti, ospedali).

Non conservare o azionare il trasmettitore

manuale in luoghi con presenza di umidita,

vapore, elevata umidita dell‘aria, polvere,

D

esposizione diretta ai raggi del sole o in
condizioni ambientali simili.

Conservare il trasmettitore manuale in
condizioni di stabilita; la caduta pud provocare
danni o una riduzione del raggio d‘azione.

estinazione d‘uso
L‘operatore non & in alcun modo protetto
dalle interferenze di altri apparecchi o impianti
di telecomunicazione (ad es. impianti radio
autorizzati in funzione nella stessa gamma di
frequenze).
In caso di problemi relativamente al raggio
d‘azione, fissare il trasmettitore manuale in
posizione rialzata (nell'auto, ad esempio, sotto
|‘aletta parasole); se necessario sostituire la
batteria.
Non azionare i tasti con le unghie; questo
potrebbe danneggiare i tasti.

Uso
Ogni tasto ed ogni combinazione di tasti possiede

un

suo proprio codice radio.

Déclaration de conformité CE
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+ Batteriet skal altid indpakkes fgr opbevaring
eller bortkastning. Batteriet ma ikke komme i

kontakt med andre metalgenstande, da
dette kan aflade, anteende eller beskadige
batteriet.

« Beskadigede eller brugte batterier skal
straks bortskaffes i henhold til geeldende
bestemmelser. Oplysninger herom fas
hos den lokale miljgmyndighed eller
affaldsstation.

- Batterier ma ikke bortskaffes sammen med
husholdningsaffald.

1. Treek skydedel (D) ud.

2. Tag batteriet (F) ud og seet et nyt batteri i
p& samme made. Serg for, at det vender
rigtigt (+/-)!

OBS!

Tryk pé en tast (B) fer samlingen, LED'en (C)

skal lyse - ellers er batteriet sat forkert i.

3. Seet skydedelen (D) ind i stilcoveret (E) og
tryk samtidig (G) nedad.

Fejlafhjeelpning

» LED lyser ikke: Batteriet er fladt eller
handsenderen defekt

« Garageportabnerens motor starter ikke:
- Handsenderen er ikke indkodet.
- Der har veeret trykket flere gange pa ta-

sten p& handsenderen uden for modtage-
omradet - tryk pa tasten (mindst 2x), indtil

garageportdbnerens motor starter.

Garanti

Garantien opfylder lovbestemmelserne. |
tilfeelde af, at De féar brug for garantien, bedes
De kontakte Deres forhandler. Garantikravet
geelder kun for det land, hvor h&ndsenderen
er kabt.

Batterier er ikke omfattet af garantien.

Serienummer
Notér serienummeret pa handsenderen; dette
nummer findes under batteriet.

Serienr.:

Per accedere ai tasti, sfilare il coperchio
scorrevole (D) con il pollice e I'indice. Sfilare il
coperchio scorrevole (D) solo fino ad ottenere
un‘apertura sufficiente per azionare i tasti
desiderati.

Richiudere sempre completamente il coperchio
scorrevole del trasmettitore manuale se questo
non viene utilizzato. Un azionamento errato viene
in tal modo escluso.

Trasmissione dei codici dal
trasmettitore manuale al
radioricevitore

Ci sono radioricevitori a 2 e a 4 canali; qui &

EU-overensstemmelseserklzering
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raffigurato un radioricevitore a 4 canali. Gli

az|
un

1.

ionatori porta garage nella versione SL hanno
radioricevitore a 2 canali.

Premere il tasto di apprendimento (A) del
radioricevitore

- 1x peril canale 1, il LED 1 s‘illumina

- 2xperil canale 2, il LED 2 s‘illumina

- 3x per il canale 3, il LED 3 s‘illumina

- 4x per il canale 4, il LED 4 s‘illumina

. Premere il tasto desiderato (B) del

trasmettitore manuale. Il trasmettitore manuale

trasmette il codice radio al radioricevitore.

» Il LED si spegne subito dopo la selezione del
rispettivo canale.

. Effettuare I'apprendimento dei codici di altri

trasmettitori manuali su questo radioricevitore;
ripetere i punti 1 + 2.

FIN Kauko-ohjain
Tekniset tiedot

taajuus 868,8 /434,42 MHz
lampdtila-alue  -10 ...+70 °C

kantama ymparistosta riijppuen n. 50 m
Virta ca. 10 mA

Pariston tyyppi CR 2032

mitat 87 x 24 x 17 mm

paino n. 30 g (paristoineen)

Turvallisuusmaéaraykset

K

K

Sailyta kauko-ohjainta lasten ja elainten
ulottumattomissa.

Ala kéayta kauko-ohjainta radioaalloille
herkissé paikoissa (lentokoneet, sairaalat).
Ala sailyta tai kayta kauko-ohjainta
marissé, kosteissa, hoyryisissa, polyisissa
tai auringonvalolle alttiissa tiloissa tai
vastaavissa olosuhteissa.

Sailyta kauko-ohjainta turvallisessa
paikassa, putoaminen voi vahingoittaa sité
tai lyhentaa kantamaa.

ayttotarkoitus
Kayttajalla ei ole minkaanlaista suojaa muita
televiestintalaitteita tai kayttosovelluksia
vastaan (esim. radiolaitteet, joita kaytetaan
asianmukaisesti samalla taajuusalueella).
Kantavuusongelmien esiintyessa sijoita
kauko-ohjain ylemmas (esim. auton
haikaisysuojan alle) tai vaihda tarvittaessa
paristo.
Al paina painikkeita kynsilla, se voi
vahingoittaa niita.

aytto

Jokaisella painikkeella ja painikeyhdistelmélla
on oma lahetyskoodi.

Avaa etupaneeli peukalolla ja etusormella
voidaksesi kayttaa painikkeita. Avaa
etupaneelia (D) vain sen verran kuin on tarpeen
haluttujen painikkeiden kayttamiseksi.

Sulje kauko-ohjaimen paneeli aina kokonaan,
kun sita ei kayteta. Suoja kayttdvirhetta
vastaan.

Koodin vélitys kauko-ohjaimelta
vastaanottimelle

Vastaanottimia on 2- ja 4-kanavaisia, kuvassa
4-kanavainen. SL-version ovikoneistoissa on
2-kanavainen vastaanotin.

1.

P

Paina vastaanottimen oppimiskytkinta (A)

- 1 x kanavaa 1 varten, merkkivalo 1 palaa
- 2 x kanavaa 2 varten, merkkivalo 2 palaa
- 3 x kanavaa 3 varten, merkkivalo 3 palaa
- 3 x kanavaa 3 varten, merkkivalo 3 palaa

. Paina kauko-ohjaimen haluttua painiketta

(B). Kauko-ohjain valittaa lahetyskoodin
vastaanottimeen.
» Valitun kanavan merkkivalo sammuu.

. Opettaessasi muita kauko-ohjaimia tata

vastaanotinta varten toista kohdat 1 ja 2.

ariston vaihto
Sailyta paristoa lasten ulottumattomissa. Jos
joku on niellyt pariston, kéénny heti lagkarin
puoleen.

Virheellinen paristonvaihto aiheuttaa
rajahdysvaaran.

Kayta vain CR 2032 paristoa.

* Smaltire immediatamente le batterie
danneggiate o esaurite in conformita con le
disposizioni di legge. A tale scopo rivolgetevi
alle autorita per la tutela dell'ambiente o
all'azienda per lo smaltimento dei rifiuti della
vostra zona.

« Non gettare la batteria nei rifiuti domestici.

1. Sfilare il coperchio scorrevole (D).

2. Togliere la batteria (F) ed inserire la nuova
batteria nello stesso modo. Fare attenzione
alla corretta polarita (+/-)!

AVVERTENZA!
Prima del riassemblaggio premere un tasto (B), il

LED (C) deve illuminarsi; se non s'illumina significa

che la batteria non e stata inserita correttamente.

3. Inserire il coperchio scorrevole (D)

nell'involucro in acciaio inox (E), premendo (G)

verso il basso.

Aiuto nel caso di guasto

« II'LED non s‘illumina: la batteria & esaurita o il
trasmettitore manuale & difettoso

« L‘azionatore non si awvia:

- Non é stato effettuato I'apprendimento del
codice del trasmettitore manuale.

- L‘attuatore del trasmettitore € stato ripetu-
tamente azionato al di fuori del campo di
ricezione. Premere |‘attuatore (min. 2x) fino
all'avviamento dell'azionatore.

Garanzia
La garanzia & conforme alle disposizioni di legge.

Il referente per eventuali prestazioni in garanzia &

il rivenditore specializzato. Il diritto di garanzia &
applicabile solo per il paese in cui il trasmettitore
manuale & stato acquistato.

Le batterie sono escluse dalla garanzia.

Numero di matricola
Prendete nota del numero di matricola del vostro
trasmettitore manuale riportato sotto la batteria.

N° di matricola:

Gama de temp.  -10...+70 °C

Cobertura dependiendo del entorno
aprox. 50 m

Consumo de

corriente ca. 10 mA

Tipo de bateria  CR 2032

Dimensiones 87 x 24 x 17 mm

Peso aprox. 30 g (incl. bateria)

Indicaciones de seguridad

« Mantenga el emisor lejos del alcance de
nifios y animales.

« No active el emisor en lugares o
instalaciones sensibles a las emisiones de
radio (como son aeropuertos u hospitales).

« No active o guarde el emisor en lugares
con humedad, vapor, elevada humedad

Peligro de explosién por cambio inapropiado
de la bateria.

Reemplace la bateria sélo por otra del tipo
CR 2032.

Embale la bateria cuando vaya a almace-
narla o eliminarla. La bateria no puede entrar
en contacto con otros objetos metalicos,
puesto que ésta podria descargarse,
quemarse o sufrir otro tipo de dafios.

Elimine las baterias dafiadas o gastadas
segun las disposiciones vigentes. Dirijase

a las autoridades locales de proteccion

del medio ambiente o a su empresa de
eliminacion de desechos.

No elimine las baterias como basura
doméstica.

. Extraiga la tapa deslizante (D).
. Extraiga la bateria (F) y coloque una nueva.

Asegurese de que los polos (+/-) estan en la
posicién correcta.

iNOTA!

NL Handzender
Technische gegevens

Zendfrequentie 868,8 /434,42 MHz

Temperatuurbereik ~ -10 ...+70 °C

Bereik afhankelijk van de
omgeving, ca. 50 m

Opgenomen stroom  ca. 10 mA

Batterijtype CR 2032

Afmetingen 87 x 24 x 17 mm

Gewicht ca. 30 g (incl. batterij)

Veiligheidsinstructies

De handzender buiten bereik van kinderen

atmosférica, polvo, exposicion directa a los Antes de efectuar el montaje, pulse la tecla (B), y

en dieren opbergen.

* Handzender niet gebruiken bij
zendtechnisch gevoelige plaatsen of
installaties (bijv. vliegvelden, ziekenhuizen).
Handzender niet opbergen of gebruiken
op plaatsen met vocht, damp, hoge lucht-
vochtigheid, stof, directe zoninstraling of
soortgelijke omstandigheden.

Explosiegevaar bij het onjuist vervangen van
de batterij.

Batterij uitsluitend vervangen door het type
CR 2032.

Batterij voor opslag of wegwerpen als KCA
altijd verpakken. Batterijen mogen nooit met
andere metalen voorwerpen in contact
komen, hierdoor kunnen batterijen ontladen
worden, ontvlammen of beschadigd raken.
Beschadigde of verbruikte batterijen direct
volgens de voorschriften verwerken.

Neem contact op met uw gemeentelijke
milieudienst of uw plaatselijke
vuilverwerkingsbedrijf.

Batterijen horen niet thuis in het huisvuil.

. Schuifgedeelte (D) uittrekken.
. Batterij (F) verwijderen en nieuwe batterij op

dezelfde manier terugplaatsen. Let daarbij
op de juiste polariteit (+/-)!

TIP!
Druk v6ér de montage een toets (B) in, LED

(C) moet gaan branden - anders is de batterij

rayos del sol o condiciones similares.
Guarde el emisor en condiciones estables,
puesto que en caso de caerse puede llegar
a deteriorarse o a reducir la cobertura.

Uso conforme a la finalidad

El usuario no esta protegido frente a los
fallos provocados por otras instalaciones de
transmision a distancia y equipos terminales
(como son las instalaciones por radio que
funcionen correctamente en la misma gama
de frecuencias).

En caso de surgir problemas de cobertura,
sitlie el emisor a una altura mayor (por
ejemplo, en el automavil debajo del parasol), o

el LED (C) deber& iluminarse, en caso contrario,

se ha conectado la bateria de forma incorrecta

3. Inserte la tapa deslizante (D) en el estuche
de acero inoxidable (E), presionando para
ello hacia abajo (G).

Ayuda en la deteccion de averias
« LED no se ilumina: La bateria esta agotada

o el emisor esta defectuoso.

« Eldispositivo de accionamiento no se inicia:

- El emisor no esté registrado.

- Se ha presionado varias veces la tecla del
emisor fuera del &rea de recepcion.
Presione la tecla (min. 2x) hasta que el
dispositivo de accionamiento se inicie.

Handzender stabiel opbergen, een val
kan resulteren in beschadigingen of een
verminderd bereik.

Correcte toepassing

De gebruiker geniet geen enkele
bescherming tegen storingen van andere
zendinstallaties en apparatuur (dus bijv.

ook niet van zendinstallaties die volgens de
voorschriften binnen hetzelfde frequentie-
bereik worden gebruikt).

Bij problemen met het bereik de handzender
hoger plaatsen (bijv. in de auto onder

het zonneklepje) en zonodig de batterij
vervangen.

verkeerd geplaatst.

3.

Schuifgedeelte (D) in roestvrijstalen huls (E)
steken, (G) hierbij omlaag drukken.

Storingswijzer

LED brandt niet. Batterij leeg of handzender

defect!

Aandrijving start niet:

- Handzender niet geprogrammeerd.

- Toetsen van de handzender meerdere
malen buiten het ontvangstbereik indruk-
ken - toets indrukken (min. 2x) tot de
aandrijving start.

Garantie

bien, reemplace la bateria en caso necesario.

« No accione las teclas con las ufias, puesto
que de hacerlo puede ocasionar dafios a
las mismas.

Manejo

Cada una de las teclas y de la combinacion de
teclas cuenta con un cédigo de radio propio.

Garantia

La garantia cumple con las correspondientes
disposiciones legales. En caso de requerir
cualquier tipo de prestacion derivada

de la garantia, consulte a su distribuidor
especializado. El derecho a una prestacioén de
garantia s6lo se considera valido para el pais
en el que se haya adquirido el emisor manual.

Para que las teclas queden accesibles,
desplace la tapa deslizante (D) con el dedo
pulgar y el indice. Desplace la tapa deslizante
(D) Gnicamente hasta que pueda accionar las
teclas que necesita.

Vuelva a cerrar el emisor cuando no lo utilice.
Proteccion para evitar un manejo erréneo.

Transmision de cédigos desde
el emisor manual al receptor por

Dichiarazione di conformita alle

direttive UE
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« Sailyta ja havita paristo aina pakattuna.
Paristo ei saa joutua kosketuksiin
muiden metalliesineiden kanssa,
koska se voi vahingoittua, sen lataus
voi heikentya tai se voi syttya tuleen.
Havita vahingoittuneet ja kaytetyt paristot
heti asianmukaisesti. Kysy lisatietoja
paikallisilta ymparistdviranomaisilta tai
jatehuoltoyritykseltasi.

« Ala havita paristoa talousjatteen mukana.

1. Avaa etupaneeli (D).

2. Poista paristo (F) ja aseta uusi paristo

samalla tavalla. Aseta navat (+/-) oikeinpain!

HUOMAUTUS!
Ennen kokoamista paina painiketta (B),

merkkivalon (C) tulee palaa - muutoin paristo on

asetettu vaarin.

3. Tydnna etupaneeli (D) teraskoteloon (E),
paina samalla (G) alaspain.

Hairiot
« Merkkivalo ei pala: Paristo on tyhja tai
kauko-ohjain epakunnossa.
« Koneisto ei kéynnisty:
- Kauko-ohjain ei tunne koodia.
- Kauko-ohjainta on kaytetty useita kertoja
vastaanottoalueen ulkopuolella. Paina

painiketta (vah. 2 kertaa), kunnes koneisto

kaynnistyy.

Takuu

Takuu on lain maaraysten mukainen.
Mahdollisissa takuutapauksissa on otettava
yhteys laitteen myyjaan. Takuuoikeus koskee
vain maata, jossa kauko-ohjain on ostettu.

Takuu ei koske paristoja.

Sarjanumero
Merkitse kauko-ohjaimen sarjanumero
muistiin. Se 16ytyy pariston alta.

Sarjanumero:

radio

Existen receptores por radio de 2 y 4 canales;
en la ilustracién se muestra un receptor por
radio de 4 canales. Los accionamientos para
las puertas de garaje en su version SL tienen

Las baterias no se incluyen en la garantia.

Namero de serie
Anote el nimero de serie de su emisor que se
encuentra debajo de la bateria.

N° de serie:

Declaracién de conformidad de
la UE
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« Toetsen niet met vingernagels indrukken,
omdat anders de toetsen kunnen worden
beschadigd.

Bediening

Elke toets en elke toetsencombinatie beschikt
over een eigen zendcode.

Om de toetsen te kunnen bedienen, moet u
het schuifgedeelte (D) met duim en wijsvinger
uittrekken. Schuifgedeelte (D) slechts zover
uittrekken tot u de benodigde toetsen kunt
bedienen.

Handzender altijd volledig induwen als deze
niet meer wordt gebruikt. Beveiliging tegen
onopzettelijk gebruik.

Codeoverdracht van handzender
naar radio-ontvanger

Er zijn 2- en 4-kanaals radio-ontvangers,
afgebeeld is een 4-kanaals. De garage-
deuraandrijving in SL-uitvoering beschikt over
een 2-kanaals radio-ontvanger.

De garantie voldoet aan de wettelijke
bepalingen. Uw aanspreekpunt voor eventuele
garantieclaims is uw speciaalzaak. Het recht op
garantie geldt alleen voor het land waar de
handzender is aangeschaft.

Batterijen zijn van de garantie uitgesloten.

Serienummer
Noteer a.u.b. het serienummer van uw

EU-vaatimustenmukaisuus-
vakuutus
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un receptor por radio de 2 canales.

1.

Presione la tecla de registro (A) en el
receptor por radio

- 1x para el canal 1; el LED 1 se ilumina
- 2x para el canal 2; el LED 2 se ilumina
- 3x para el canal 3; el LED 3 se ilumina
- 4x para el canal 4; el LED 4 se ilumina

. Presione la tecla del emisor (B) que desee.

El emisor transfiere el cédigo de radio al

receptor por radio.

» Se apaga uno de los LED, en funcién del
canal que se haya seleccionado.

. Para registrar otros emisores en este

receptor por radio repita los pasos 1y 2.

Reemplazo de la bateria

S

Mantenga la bateria lejos del alcance de los
nifios. Si se ingiere la bateria, consulte a su
médico inmediatamente.

Handsandare

Tekniska data

Radiofrekvens
Temperaturomrade
Réckvidd

868,8 / 434,42 MHz
-10..+70 °C

beroende p&
omgivningen, ca 50 m

« Packa alltid in batteriet nar det lagras eller
skall kastas bort. Batteriet far inte komma i
kontakt med andra metallfsremal. Batteriet
kan urladdas, tandas pa eller skadas.

» Skadade och tomma batterier skall genast
tas omhand pa foreskrivet satt. Ta kontakt
med din kommun fér uppgift om foreskriven
avfallshantering.

Stromupptagning  ca 10 mA «+ Kasta inte batteriet i de vanliga hushalls-
Batterityp CR 2032 soporna.

Dimensioner 87 x 24 x 17 mm Skjut ut knappskyddet (D).

Vikt ca 30 g (inkl batteri) 2. Ta ut batteriet (F) och satt in ett nytt batteri

Sékerhetsanvisningar

Forvara handsandaren oatkomligt for barn
och djur.

Anvand inte handséndaren pa platser eller
i narheten av anlaggningar som é&r radio-
tekniskt kansliga (t ex flygplan, sjukhus).
Forvara och anvand inte handséndaren pa
platser dar den kan utsattas for vata, anga,
hdég luftfuktighet, damm, direkt solljus eller
liknande forhallanden.

Férvara handsandaren i stabilt Iage. Om
den ramlar ner kan skador uppsta eller
rackvidden reduceras.

Avsedd anvandning

Den som anvander utrustningen &r inte
skyddad mot storningar fran andra signal-
anlaggningar eller apparater (t ex radio-
anlaggningar som enligt géllande foreskrifter
anvands inom samma frekvensomrade).
Om problem med rackvidden uppstar, skall
handséandaren placeras hogre upp (i bilen t
ex under solskyddet). Byt eventuellt batteri.
Tryck inte pa knapparna med naglarna.
Knapparna kan skadas.

Mandvrering

Varje knapp och varje knappkombination har
sin egen radiokod.

For att gora knapparna atkomliga skall
knappskyddet (D) skjutas ut med tummen och
pekfingret. Skjut bara ut knappskyddet (D) s&
langt att du kan mandvrera de 6nskade
knapparna.

pa samma stlle.
Kontrollera polariteten (+/-)!
OBS'!
Tryck pa knapp (B) fére hopmontering,

lysdioden (C) méste lysa - annars har batteriet
lagts i fel.

3. Stick i knappskyddet (D) i stalhéljet (E), tryck
darvid (G) nedat.

Felsdkning
« Lysdioden lyser inte: batteriet tomt eller
handséndaren defekt
Motorn startar inte:
- handséndaren inte inlard
- handsandarknappen har tryckts in flera
génger utanfér mottagningsomradet - tryck
in knappen (minst 2 x) tills motorn startar.

Garanti

Garantin uppfyller lagstadgade bestammelser.
Kontakta er forséljare vid ev. garantifall.
Ansprak pé garanti géller endast i det land dar
handséandaren har kopts.

Batterierna técks inte av garantin.

Serienummer

Notera serienumret pa din handsandare. Detta
anges under batteriet.

Serie-nr:

EU-férsakran om
Overensstammelse

1. Programmeertoets (A) indrukken op de

radio-ontvanger

- 1xvoor kanaal 1, LED 1 gaat branden
- 2x voor kanaal 2, LED 2 gaat branden
- 3x voor kanaal 3, LED 3 gaat branden
- 4x voor kanaal 4, LED 4 gaat branden

. Gewenste toets op de handzender (B)

indrukken. Handzender verzendt de

zendcode naar de radio-ontvanger.

» LED dooft, afhankelijk van het gekozen
kanaal.

. Overige handzenders op deze radio-

ontvanger afstemmen, de punten 1 + 2
herhalen.

Batterijen verwisselen

N

Batterijen niet binnen bereik van kinderen
opbergen. Mocht een batterij zijn ingeslikt,
raadpleeg dan onmiddellijk een arts.

Handsender

Tekniske data

Radiofrekvens

868,8 / 434,42 MHz

Temperaturomrade -10 ...+70 °C

Rekkevidde avhengig av
omgivelsene, ca. 50 m

Stremforbruk ca. 10 mA

Batteritype CR 2032

Dimensjoner 87 x 24 x 17 mm

Vekt ca. 30 g (inkl. batteri)

Sikkerhetsinstrukser

Oppbevar handsenderen slik at barn og dyr
ikke kan fa tak i den.

Ikke bruk handsenderen pa radioteknisk
emfintlige steder eller anlegg (f.eks. fly,
sykehus).

Handsenderen ma ikke oppbevares eller
brukes pa steder med veete, damp, hgy
luftfuktighet, stav, direkte solstraling eller
lignende forhold.

Handsenderen skal lagres stabilt, hvis den
faller ned kan den skades eller rekkevidden
kan nedsettes.

Tilsiktet anvendelse

Brukeren er ikke beskyttet mot forstyrrelser
fra andre kommunikasjonsanlegg eller
apparater (f.eks. radioanlegg som opererer
innenfor samme frekvensomrade).

Ved rekkeviddeproblemer skal handsen-
deren legges pa et hayt sted (f.eks. under
solskjermen i bilen), om ngdvendig skal
batteriet skiftes ut.

Ikke trykk pa tastene med neglen, da dette
kan skade tastene.

Betjening

Hver tast og hver tastekombinasjon har en egen
radiokode.

For & gjare tastene tilgjengelige skal skyvedelen
(D) skyves ut med tommelen og pekefingeren.
Skyvedelen (D) skal kun skyves ut s& mye at
tastene som behgves er tilgjengelige.

Skyv alltid hdndsenderen helt sammen nér den

Skjut alltid ihop handsandaren fullstandigt nar
den inte anvands. Skydd mot felmandvrering.

Kodéverforing fran hand-
sandaren till radiomottagaren
Det finns 2- och 4-kanals radiomottagare. Pa
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bilden visas en 4-kanals. Garageportsmotorerna

ikke er i bruk. Beskyttelse mot feilbetjening.

Kodeoverfgring fra hdndsender
til radiomottaker

Det finnes 2- og 4-kanals radiomottakere, her er

en 4-kanals mottaker vist. Garasjeport-
drivmekanismene i SL-utfgrelse er utstyrt med

handzender, dit bevindt zich onder de batterij.
Serienr.:

EG-conformiteitsverklaring

www.sommer.eu/mrl

Utskiftning av batteriet

Batteriet ma oppbevares utilgjengelig

for barn. Hvis batteriet svelges méa lege
gyeblikkelig oppsgkes.

Eksplosjonsfare ved usakkyndig utskiftning
av batteriet.

Batteriet ma kun skiftes ut mot type CR
2032.

Pakk alltid inn batteriet for det skal lagres
eller kastes. Batteriet ma ikke komme i
kontakt med andre gjenstander av metall,
da dette kan fare til at batteriet utlades,
antennes eller skades.

Skadede eller utbrukte batterier skal
oyeblikkelig kastes pa forskriftsmessig
mate. Innhent informasjon hos det lokale
miljgkontor eller renovasjonsselskapet.
Ikke kast batteriet som husholdningsavfall.

. Trekk ut skyvedelen (D).
. Taut batteriet (F) og sett i det nye batteriet

p& samme mate. Pase at polene (+/-) ligger
riktig !

MERKNAD !

For sammenbygging skal en tast (B) trykkes,
LED‘en (C) mé lyse - ellers er batteriet satt i feil.

3.

A

Stikk skyvedelen (D) inn i staldekselet (E),
trykk ned (G).

vhjelping av feil

LED lyser ikke: Batteriet er tomt eller

handsenderen er defekt

Drivmekanismen starter ikke:

- Handsenderen er ikke programmert.

- Handsendertasten er trykket flere ganger
utenfor mottaksomradet — trykk tasten
(min. 2x) til drivmekanismen starter.

Garanti

Garantien er i samsvar med lovens
bestemmelser. Kontaktperson for eventuelle
garantiytelser er forhandleren. Garantikravet
gjelder kun for det landet handsenderen ble
kigpt i.

Batterier omfattes ikke av garantien.

Serienummer

Noter serienummeret til handsenderen, dette er
a finne under batteriet.

Serienr.:

EU-konformitetserkleering

i SL-utférandet har en 2-kanals radiomottagare.

1.

Tryck in inlarningsknappen (A) p&
radiomottagaren:

- 1 xfor kanal 1, lysdiod 1 lyser

- 2 xfor kanal 2, lysdiod 2 lyser

- 3 xfor kanal 3, lysdiod 3 lyser

- 4 x for kanal 4, lysdiod 4 lyser.

. Tryck in 6nskad handsandarknapp (B).

Handsandaren 6verfér radiokoden till
radiomottagaren.
» Lysdioden for vald kanal slocknar.

. Upprepa steg 1 + 2 for att programmera

ytterligare handséndare pa radiomottagaren.

Byta batteri

Forvara batteriet oatkomligt for barn. Vid
fortaring skall lakare omedelbart uppsokas.

Explosionsfara vid inkorrekt byte av batteri.
Anvand endast batterier av typen CR 2032.

en 2-kanals radiomottaker.

1. Trykk programmeringstasten (A) pa

radiomottakeren

- 1xfor kanal 1, LED 1 lyser
- 2xfor kanal 2, LED 2 lyser
- 3x for kanal 3, LED 3 lyser
- 4x for kanal 4, LED 4 lyser

. Trykk gnsket handsendertast (B).

Handsenderen overfarer radiokoden til

radiomottakeren.

» LED'en slukker, avhengig av hvilken kanal
som er valgt.

. Programmer de andre handsenderne i

denne radiomottakeren ved & gjenta punkt
1+ 2. Max.
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Taviranyito

Miiszaki adatok

Radiofrekvencia

868.8 / 434.42 MHz

Hémérséklettartomany -10 ...+70 °C

Hatétavolsag kornyezettd|
fuiggetlentl kb. 50 m

Aramfelvétel ca. 10 mA

Elem tipusa CR 2032

Méretek 87 x 24 x 17 mm

Suly kb.30¢g

(teleppel egydtt)

) Biztonsagi Utmutatasok

A taviranyitot gyerekektdl vagy allatoktol
elzartan kell 6rizni.

Tilos Gzemeltetni a taviranyitét radisjelekre
érzékeny helyeken vagy berendezéseken
(pl. replilégépen, kérhazakban).

Tilos tarolni vagy Uzemeltetni a taviranyitét
olyan helyeken, ahol nedvesség, g6z, magas
péaratartalom, kdzvetlen napsugarzas vagy
ezekhez hasonl6 feltételek fordulnak el6.

A taviranyitét biztos helyen kell tarolni; ha a
készlék leesik, ez rongalédasokhoz vagy a
hat6tavolsag csokkenéséhez vezethet.

Rendeltetésszerii alkalmazas

A késziilék lizemeltetsje semminemi
védelmet sem élvez mas hirkézlé
berendezések vagy késziilékek

(pl. lzemszer(ien azonos
frekvenciatartomanyban tizemeltetett radiés
berendezések) altal okozott zavarokkal
szemben.

Ha a hatétavolsaggal kapcsolatban problémak
adédnanak, a taviranyitét magasabban (pl.

a szgk napellenzéje alatt) helyezze el.

A gombokat ne a kérmével miikodtesse,
maskilonben a gombok megrongélédhatnak.

Kezelés
Mindegyik gomb és mindegyik gomb egydittes
sajat radiokoddal rendelkezik.

A gombokhoz ugy férhet hozz4, hogy a hivelyk-
és mutato Ujjaval kitolja a kitolhat6 részt (D). A
kitolhato részt (D) csak annyira szabad kitolni,
hogy lenyomhassa a sziikséges gombokat.

Ha nem haszndlja a taviranyitét, mindig tolja
ossze azt teliesen. Téves kezeléstol véd.

Kodatvitel a taviranyitorol a
radiévevére
2- és 4-csatornas radiovevok léteznek; az abra
4-csatornas késziiléket mutat. Az SL kivitelben
készllt garazskapu nyitoknak 2-csatornas
radiévevojik van.
1. Nyomja meg az (A) betanité gombot
a radiovevon
- 1l-es csatornandl egyszer, a LED 1 vilagit
- 2-es csatornanal kétszer, a LED 2 vilagit
- 3-as csatornanal haromszor, a LED 3
vilagit
- 4-es csatornanal négyszer, a LED 4 vilagit
2. Nyomja meg a taviranyité kivant (B)
gombjat. A taviranyito elkiildi a radiékédot
a radiovevonek.
» Elalszik a valasztott csatornanak megfeleld
LED.
3. Tanitson be tovabbi taviranyitokat a
radiévevére, ismételje meg az 1 + 2 pontokat.
Telepcsere
« Tilos a telepet olyan helyen 6rizni, ahol
gyerekek hozzaférhetnek. Amennyiben a

telepet gyerek lenyelné, azonnal keressen
fel orvost vele.

« Atelep szakszer(tlen kicserélése esetén
robbanasveszély all fenn.

SLO Roc¢ni oddajniki
Tehniéni podatki

Radijska frekvenca 868,8 /434,42 MHz

Temperaturno obmocje -10 ...+70 °C

Doseg odvisen od okolice,
ca.50m

Poraba ca. 10 mA

Tip baterije CR 2032

Dimenzije 87 x 24 x 17 mm

Teza ca.30¢g

(vklj. z baterijo)

Varnostna navodila

« Hranite roéni oddajnik izven dosega otrok
in Zivali.

« Ne uporabljajte roénega oddajnika na mestih
ali napravah, ki so obcutljive na radijske
motnje (na pr.: v letalih ali bolnicah).

« Ne hranite in ne uporabljajte ro¢nega
oddajnika na vlaznih mestih, mestih z veliko
vodne pare, visoko zra¢no vlago, prahom,
na mestih izpostavljenih direktni son¢ni
svetlobi ali v podobnih pogojih.

« Hranite ro¢ni oddajnik na stabilnem mestu;
&e pade, lahko pride do poskodbe ali
zmanjsanja dometa.

Namenska uporaba

« Uporabnik radijske naprave ne uziva
za$¢ite pred motnjami drugih radijskih
komunikacijskih naprav in aparatov (kot
so na pr.: radijske naprave, ki obratujejo
v skladu s predpisi na istem frekvenénem
obmocju).

< Pritezavah z dosegom namestite ro¢ni
oddajnik na visjem mestu (na pr. v avtu pod
sencilom), ali zamenjajte iztro$eno baterijo.

« Ne pritiskajte na tipke z nohti, ker na ta
nacin lahko poskoduijete tipke.

Upravljanje

Vsaka tipka in vsaka kombinacija tipk razpolaga
z lastno radijsko kodo.

Za dostop do tipk potisnite s palcem in
kazalcem drsni pokrovéek (D) ven. Potisnite
drsni pokrovéek (D) le tako dale¢, dokler

ne pridete do tipk, katere potrebujete za
upravljanje.

Vedno zaprite pokrovéek oddajnika, ko ga
ne uporabljate. Zas¢ita pred nehotenim
upravljanjem.

Prenos kod iz roénega
oddajnika na radijski sprejemnik
Obstajajo 2- in 4-kanalni radijski sprejemniki, na
sliki je 4-kanalni sprejemnik. Pogoni za garazna
vrata v izvedbi SL razpolagajo z 2-kanalnim
radijskim sprejemnikom.

1. Pritisnite tipko z u€enje (A) na radijskem
sprejemniku
- 1xzakanal 1, LED (1) sveti
- 2xzakanal 2, LED (2) sveti
- 3 xzakanal 3, LED (3) sveti
- 4 xzakanal 4, LED (4) sveti

2. Pritisnite Zeleno tipko na ro¢nem oddajniku
(B). Ro¢ni oddajnik prenese radijsko kodo
na radijski sprejemnik.
» LED ugasne v odvisnosti od tega, kateri

kanal je bil izbran.

3. Za priucitev ostalih ro¢nih oddajnikov na
ta radijski sprejemnik enostavno ponovite
tocki 1+ 2.

+ Atelepet csak CR 2032 tipussal pétolja.

« Atelepet mindig becsomagolva tarolja vagy
dobja ki. A telep nem kertilhet érintkezésbe
mas fémtargyakkal, ez ugyanis kisutheti,
langra lobbanthatja vagy megrongélhatja
a telepet.

« A megrongalédott vagy kimerdlt telepeket
haladéktalanul artalmatlanitani kell az
eldirasok betartasaval. Ezzel kapcsolatban
forduljon a helyi kdrnyezetvédd hatésaghoz
vagy a hulladékartalmatlanité tizemhez.

« Tilos kidobni a telepet a haztartasi

szemétgyljtébe.

. Huzza ki a (D) eltolhato részt.

i

2. Vegye ki a (F) telepet és tegyen be Uj telepet
pontosan ugyanugy. Ugyelien a telep helyes

polusara (+/-) !
UTMUTATAS !

Miel6tt a késziiléket dsszeillesztené, nyomja
meg a (B) gombot, a (C) LED-nek égnie kell -
ha nem ég, rosszul tette be a telepet.

3. Dugja be a (D) eltolhat¢ részt az (E)
nemesacél kdpenybe, mikézben az (G)
elemet lefele nyomja.

Zavarelhéaritasi tanacsok

« LED nem ég: Telep lemerdlt vagy taviranyitd

hibas
«  Kapunyité nem indul el:
- taviranyité nincs betanitva.
- ataviranyité gombjat tébbszor a vételi
terileten kivil miikodtette — nyomja meg
a gombot (min. 2x) addig, ameddig a ka-
punyité el nem indul.

Garancia

A garancia megfelel a torvényes
rendelkezéseknek. Esetleges
garanciaszolgaltatasi igényeivel a
szakkereskedéshez kell fordulni. A
garanciaigény csak abban az orszagban
érvényesithetd, amelyben a taviranyitot
vasaroltak.

A telepek nem tartoznak a garancia korébe.

Sorszam

Jegyezze fel maganak a taviranyité sorszamat,

amelyet a telep alatt lehet leolvasni.
Sorsz.:

PL Nadajnik zdalnego sterowania
Dane techniczne

Czestotliwos$c

868,8 / 434,42 MHz

radiowa

Zakres temperatur

-10...+70 °C

Zasieg zalezny od warunkéw
otoczenia, ok. 50 m

Pobdr pradu ca. 10 mA

Typ baterii CR 2032

Wymiary 87 x 24 x 17 mm

Masa ok. 30 g (wraz z baterig)

Wskazowki bezpieczenstwa

Nadajnik zdalnego sterowania nalezy
przechowywaé poza zasiegiem dzieci i zwierzat.
Nadajnika zdalnego sterowania nie nalezy
uzywaé w miejscach gdzie fale radiowe
emitowane przez nadajnik moga powodowaé
zaktécenia w pracy urzadzen (np. w
samolotach, na terenie szpitali).

Nadajnika zdalnego sterowania nie nalezy
przechowywac lub uzytkowa¢ w miejscach
mokrych, wilgotnych lub wystawionych na
dziatanie pary wodnej, kurzu, bezposrednio
padajacych promieni stonecznych lub
podobnych czynnikéw.

Nadajnik zdalnego sterowania nalezy
przechowywaé w miejscu, w ktérym nie bedzie
on narazony na upadek na podfoge. Upadek na
podioge moze spowodowa¢ uszkodzenie lub
ograniczenie zasiggu nadajnika.

Wykorzystanie zgodne z
przeznaczemem

Uzytkownik nadajnika zdalnego sterowania

nie jest chroniony przed zaktéceniami
spowodowanymi przez inny sprzet
telekomunikacyjny i urzadzenia koricowe (np.
zaktdcenia pochodzace od urzadzen radiowych,
ktére zgodnie z przepisami sg uzytkowane w
tym samym zakresie czestotliwosci).

W przypadku skréconego zasiegu dziatania,
nadajnik zdalnego sterowania nalezy umiesci¢
wyzej (np. w samochodzie pod opuszczang
ostona przeciwstoneczna); w razie potrzeby
nalezy wymieni¢ baterie.

Przyciskdw nadajnika nie naciska¢ czubkami
paznokci, gdyz moze to doprowadzi¢ do uszko-
dzenia przyciskow.

Obstuga
Kazdemu przyciskowi i kazdej kombinacji
przyciskdw przypisany jest odrebny kod radiowy.

EU szabvanymegfelelési
nyilatkozat

www.sommer.eu/mrl

Zamenjava baterij
« Hranite baterije izven dosega otrok. Ce

otrok pogoltne baterijo, takoj poiscite pomo¢

zdravnika.

« Pri nestrokovni zamenjavi baterije obstaja
nevarnost eksplozije.

« Zamenjajte baterijo le z enako baterijo tipa
CR 2032.

« Ko hranite baterijo ali jo Zelite odstraniti, jo

vedno zapakirajte. Baterija ne sme priti v stik

z drugimi kovinskimi predmeti, ker to lahko

povzrodi izpraznitev baterije, baterija se tudi

lahko vzge ali poSkoduje.
« Odstranite takoj poskodovane ali izrabljene
baterije v skladu s predpisi. Obrnite se v
tej zvezi na vase lokalne oblasti za za$¢ito
okolja ali vase komunalno podijetje.
« Ne odvrzite baterije med hi$ne odpadke.
1. lzvlecite drsni del (D) ven.
2. Vzemite baterijo (F) ven in vstavite novo.
Pazite, da bodo poli pravilno povezani (+/-)!
NASVET!
Pritisnite pred zapiranjem pokrovcka baterije
eno tipko (B), LED (C) se mora prizgati — v
nasprotnem primeru je baterija napa¢no
vstavljena.

3. Vtaknite drsni del (D) v ovitek iz nerjavnega

jekla (E), (G) in ga pri tem pritiskajte
navzdol.

Pomo¢ v primeru motenj

« LED ne sveti: Baterija je prazna ali ro¢ni
oddajnik je okvarjen

« Pogon ne zaZene:
- Roc¢ni oddajnik ni priu¢en.

- Tipka na ro¢nem oddajniku je bila veckrat

pritisnjena izven obmocja sprejema —

pritisnite tipko (najmanj 2 x), dokler pogon

ne zazene.

Garancija
Garancija ustreza zakonskim dolo¢bam.
Vas$ pogovorni partner v primeru morebitnih

garancijskih storitev je va$ trgovec. Garancijska

pravica velja le v drzavi, v kateri je bil pogon
kupljen.
Baterije so izklju€ene iz garancije.

Serijska Stevilka

Zapisite serijsko $tevilko vasega ro¢nega
oddajnika, ki jo najdete pod baterijo.
Serijska 8t.:

Dostep do przyciskéw jest mozliwy po
przesunieciu kciukiem i palcem wskazujgcym
przesuwanej (D) pokrywki na nadajniku. Pokrywke

EU-Izjava o skladnosti
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nalezy przesuna¢ jedynie na tyle, aby umozliwi¢
obstuge wymaganych przyciskow.

Gdy nadajnik zdalnego sterowania nie jest
uzywany zasung¢ pokrywke. Chroni przed
niezamierzonym naci$nigciem.

Przeniesienie kodu nadajnika
zdalnego sterowania do
odbiornika sygnatéw radiowych

Dostepne s odbiorniki sygnatéw radiowych 2-

i 4-kanatowe; tutaj przedstawiony zostat odbiornik
4-kanatowy. Napedy bram garazowych w
wykonaniu SL sg wyposazone w 2-kanatowy
odbiornik sygnatéw radiowych.

1. Nacisna¢ przycisk uczenia (A) na odbiorniku
sygnatéw radiowych
- 1x w celu doboru kanatu 1, zapala sig¢ dioda
Swiecaca 1
- 2xw celu doboru kanatu 2, zapala sig dioda
Swiecaca 2
- 3x w celu doboru kanatu 3, zapala sig dioda
Swiecaca 3
4x w celu doboru kanatu 4, zapala sie dioda
Swiecaca 4
2. Nacisng¢ wymagany przycisk (B) nadajnika
zdalnego sterowania. Nadajnik zdalnego
sterowania przesyta kod radiowy do odbiornika
sygnatow radiowych
> Gasnie dioda $wiecaca przyporzadkowana
dobranemu kanatowi.
3. W przypadku potrzeby przyuczenia
dalszych nadajnikéw zdalnego sterowania
do wspdipracy z tym samym odbiornikiem

EST distantspult
Tehnilised andmed

Raadiosagedus 868,8 /434,42 MHz

Temperatuuripiirkond  -10 ...+70 °C
Toopiirkond sBltub imbrusest,

umbes 50 m
Voolutarve umbes 10 mA
Patareitutip CR 2032
Mootmed 87 x 24 x 17 mm
Kaal umbes 30 g

(koos patareiga)

Ohutusjuhised

« Hoidke distantspulti laste ja koduloomade
eest.

« Arge kasutage distantspulti raadiotehniliselt
tundlikes kohtades (nt. lennukis, haiglas).

« Arge hoidke ega kasutage distantspulti
kohtades, kus sellele voiks mojuda vesi, aur,
suur 6huniiskus, tolm, otsene paikesekiirgus
vOi muud ebasoodsad tingimused.

« Hoidke distantspulti kukkumise eest, sest
selle tulemuseks vdivad olla vigastused voi
tooulatuse vahenemine.

Maarusteparane kasutamine

+ Seade ei ole kaitstud hairete eest, mis
vdivad parineda muudest allikatest (nt.
raadioseaded, mis samal raadiosagedusel
todtavad).

«  Kui tédulatus on vaike, tdstke saatja
kdrgemale (nt. autos paigutage see
paikesevarju alla) voi vahetage vélja patarei.

« Arge vajutage klahvidele kuiiintega, sest see
vdib klahve kahjustada.

Kéasitsemine

Igal klahvil ja igal klahvikombinatsioonil on oma
raadiokood.

Klahvide kasutamiseks tommake liikuv osa (D)
poidla ja nimetissdérme abil valja. Tommake
liikuv osa (D) vélja ainult nii palju, kui on vaja
klahvidele vajutamiseks.

Lukake distantspult parast kasutamist alati
algasendisse. See kaitseb juhuslike vajutuste
eest.

Koodi llekandmine
distantspuldist
raadiovastuvdtjasse

Vastuvotjad on 2- voi 4-kanalilised,

joonisel on 4-kanaline vastuvotja. SL-tutpi
garaaziukseajamil on 2-kanaline vastuvétja.

1. Vajutage vastuvdtjal 6ppimisklahvi (A)
- 1 x 1. kanali jaoks, sttib LED 1
- 2 x 2. kanali jaoks, suttib LED 2
- 3 x 3. kanali jaoks, suttib LED 3
- 4 x 4. kanali jaoks, suttib LED 4
2. Vajutage soovitud puldiklahvile (B). Saatja
annab koodi lle vastuvdtjale.
» LED kustub vastavalt kanalivalikule.
3. Jargmiste saatjate programmeerimiseks
sellele vastuvdtjale korrake punkte 1 ja 2.

Patarei vahetamine

* Hoidke patareid laste eest. Patarei
allaneelamisel kutsuge kiiresti arstiabi.

« Ebadige patareivahetus vib kaasa tuua
plahvatusohu.

« Kasutage ainult patareittiipi CR 2032.

sygnatéw radiowych nalezy powtérzy¢ punkty
1+ 2 powyzej.

Wymiana baterii

« Baterie przechowywac¢ poza zasiegiem dzieci.

W przypadku potknigcia baterii przez dziecko
natychmiast skorzysta¢ z pomocy lekarza.

* Niebezpieczenstwo wybuchu w przypadku

nieprawidtowej wymiany baterii.

« Stosowac wylacznie baterie typu CR 2032.
+ Baterie przechowywac lub usuwac jako

materiat odpadowy zawsze w opakowaniu.
Nie dopusci¢, aby bateria stykata si¢ z innymi
przedmiotami metalowymi, moze to bowiem
doprowadzi¢ do roztadowania, zapalenia lub
uszkodzenia baterii.

+ Baterie uszkodzone lub zuzyte nalezy
niezwtocznie usuwac zgodnle z
obowigzujacymi przepisami. Informacji
w sprawie ich usuwania udziela lokalny
Urzad d/s Ochrony Srodowiska lub miejskie
przedsigbiorstwa oczyszczania.

* Nie wyrzuca¢ baterii do pojemnikéw na $mieci
domowe.

1. Wysuna¢ pokrywke przesuwang (D).

2. Wyjac¢ baterie (F) i wiozy¢ nowa baterig w ten
sam sposob. Zapewni¢ prawidlowe potozenie
biegunéw (+/-)!

WSKAZOWKA !

Przed ztozeniem nacisna¢ przycisk (B)

— musi zapali¢ si¢ dioda $wiecaca (C); w

innym przypadku bateria zostata osadzona
nieprawidtowo.

3. Osadzi¢ pokrywke przesuwang (D) w oprawce

ze stali szlachetnej (E) naciskajac przy tym w
dot element (G).

Postepowanie w razie zakiocen
« Dioda $wiecaca nie $wieci si¢: Roztadowana
bateria lub uszkodzony nadajnik zdalnego

sterowania

+ Naped nie ulega uruchomieniu:

- nadajnik zdalnego sterowania nie przyuczo-
ny do obstugi napedu

- przycisk nadajnika zdalnego sterowa-
nia zostat naci$nigty wielokrotnie poza
zasiggiem odbioru odbiornika — nacisna¢
przycisk (co najmniej 2 razy) az naped zo-
stanie uruchomiony

Gwarancja

Warunki gwarancji spetniajg wymagania przepisow
prawnych. Ewentualne roszczenia z tytutu gwarancji

nalezy zgtasza¢ w placéwce handlowej, w ktérej
dokonano zakupu. Roszczenia gwarancyjne
obowigzuja wytacznie w kraju, w ktérym dokonano
zakupu nadajnika zdalnego sterowania.

Baterie nie sg objete gwarancja.

Numer seryjny

Prosimy o zanotowanie numeru seryjnego
posiadanego nadajnika zdalnego sterowania;
numer ten znajduje sie pod baterig.

Nr seryjny:

Oswiadczenie zgodnosci
zgodnie z wymogami Unii
Europejskiej

www.sommer.eu/mrl

« Enne hoiulepanemist v&i araviskamist
sulgege patarei pakendisse. Hoidke,
et patarei ei satuks kontakti teiste
metallesemetega; selle tulemusena voib
patarei tihjeneda, suttida vai kdlbmatuks
muutuda.
+ Kélbmatute ja tilhjenenud patareide
kdrvaldamisel jargige vastavaid eeskirju.
rduge kohaliku keskkonnaameti voi
jaatmekaitlusettevdtte poole.
« Patarei ei kuulu araviskamisele koos
olmeprigiga.
. Tdmmake liikuv osa (D) valja.
. Votke vélja patarei (F) ja vahetage see
samasuguse uue patarei vastu. Jalgige
seejuures kontakte (+/-)!

MARKUS!

Enne kokkupanekut vajutage klahvile (B), LED
(C) peab siittima - vastasel korral on patarei
valesti sisestatud.

N P

3. Paigutage likandosa (D) roostevabast
terasest kapslisse (E), vajutades seejuures
alla nuppu (G).

Vdimalikud t6rked

« LED ei sitti: Patarei on tiihjenenud voi
distantspult korrast ara

« Ajam ei kaivitu:

- Distantspult on programmeerimata.

- Distantspuldinuppu on korduvalt val-
jaspool vastuvotupiirkonda vajutatud —
Vajutage klahvile véhemalt 2 korda, kuni
ajam kaivitub.

Garantii

Garantii vastab seadustele ja eeskirjadele.
Garantiiga seotud kiisimustes poorduge
edasimuija poole. Garantii kehtib ainult selles
riigis, kus pult on ostetud.

Garantii ei laiene patareidele.

Seerianumber
Palun kirjutage tles oma distantspuldi
seerianumber (asub patarei all)

Seeria nr:

EL-vastavusdeklaratsioon

www.sommer.eu/mrl

GR Topmrég xeipog
TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

Padioouyvotnta 868,8 /434,42 MHz

Mepioxn

Beppokpaaciag -10..+70 °C

EppéAeia avdAoya pe To
TepIBAAAoY, Trep. 50 m

AN pedparog Tep. 10 VA

ToTrog pTTarapiag CR 2032

AiaoTdoeig 87 x 24 x 17 mm

Bdipog Tep. 30 g

(oupTrEp. TNG PTTATAPIag)

Ymodei§eig ao@aleiag

+  ®UAGCOETE TOV TIOPTIO XEIPOG HOKPIA ATTO
TTaIdIé Kail {wa.

*  Mnv evepyOTTOIEITE TOV TTOUTTO XEIPOG OE
XWPOUG A KOVTA O€ GUCTANATA TTOU Eival
euaioBnTa og padlokUpaTa (Tr.. agPOTTAGva,
VOOOKOUEIa).

*  Mnv amobnkeveTe 0UTE va BETETE O€ AeIToupyia
TOV TTOPTIO XEIPOG O€ XWPOUG HE uypaaia,
aTpoUg, uPnAA uypacia aépa, okévn, dueon
nAlakr| akTivoBoAia fj TTapOpoIeg CUVBRKEG.

*  QUAGOCETE TOV TTOUTTO XEIPOG OE AOPAAr BEon,
S10TI av TTéoel KATW PTTOPET Vo UTTOOTET {NMIEG 1)
UTTOPEi VO JelwBEi N eUPBEAEIE TOU.

Kuvovu(n xpnon
O xprotng Sev TTpooTaTEUETAl ATTO
TrapePBOAEG TTOU TTpOoEpXOVTal ATTd GAAA
TNAETTIKOIVWVIAKG CUCTAPATA Kal AOITTEG
OGUOKEUEG (TT.X. Kal aTTé padIOEYKATAOTACEIG
TToU A€ITOUpPYOUV CUPQWVA TTPOG TIG KEIUEVEG
SIaTageIg aTNV iBIa TTEPIOXA CUXVOTATWY).

* X TIEPITITWON EPPAvIONG TTPOBANPATWY
€PPEAEIOG, TOTTOBETEIOTE TOV TTOUTTO XEIPOG O€
HEYAAUTEPO UWOG (TT.X. KATW OTT6 TO OKIAdI0
O€ QUTOKIVNTO) 1}, AV CUVTPEXE! TTEPIMWON,
QVTIKATAOTAOTE TN UTraTapia.

*  Mnv xepieaTe Ta TTARKTPA e Ta VUXIQ, YIOT
£101 Ta TTAKTPA UTTOPET VA UTTOGTOUV {NnUId.

Xe1pIopog

KaBe TTAKTPO Kal oUVBUOUOG TTARKTPWY £XEI TO
OIKS TOU KWAIKG PaBIOKUHATWY.

Mo va atrokTAoETE TTPOCRACN OTa TTARKTPA,
TpaBrgTE TPOG Ta £§w TO oUPOpEVO pPéPog (D),
XPNOIUOTIOIWVTAG TOV AVTIXEIPa Kal TO BEIKTN 00G.
TpaBrgre To oupdpevo pépog (D) poévo 1600,
600 XPEIGeTal VIO VA UTTOPEITE VA XEIPICEDTE Ta
ATTAITOUHEVA TTARKTPA.

Na KAEIVETE TTAVTA TOV TTOUTTO XEIPOG EVTEAWG,
&tav dev Tov XpnoilyoTroleite. MpooTacia améd
eo@aApévn xprion.

MeTaBifaon Tou KwdIkoU Tou
TTOUTTOU XEIPOG OTO PASIOSEKTN
YTrapyouv 2kavahol Kal 4kavaol SEKTEG. TNV
eIkOva @aivetal évag 4kavarog SEktng. Mnyaviouoi
Kivnong ykapagomopTtag Tng €kdoong SL
SlaBEToUV 2KAVaAO BEKT.

1. MarmoTe To TTAAKTPO ekuaBnong (A) oto
padIodEKTN
- 1 @opd yia 1o KavdaAl 1. AvaBel n Auyvia
LED 1.
2 @opég yia To kavah 2. Avapel n Auxvia
LED 2
3 @opég yia 1o KavaAl 3. AvaBel n Auxvia
LED 3
- 4 @opég yia 1o kavahi 4. AvaBel n Auxvia
LED 4.

2. MatoTe 10 €mMBUPNTS TTARKTPO (B) Tou
TTOUTTOU X€1pdG. O TTOPTIOS XEIPOG HETARIBALE!
TOV KWOIKG PABIOEKTTONTIAG OTO EKTN..
> AvaAoya peE TToI0 KOVAAI €XEl ETTIAEYEI,

ofrvern
» avtioTolxn Auyvia LED.

3. Tia va yivel ekuadnon AWV TTOPTTWV XEIPOg
aTro To BEKTN aUTOV, ETTAVAAGBETE Ta onuEia
1+2.

RO Telecomanda
Date tehnice

Frecventa radio 868,8 / 434,42 MHz

Domeniul de

temperaturi -10 ...+70 °C

Raza de actiune Tn functie de mediu,
aprox. 50 m

Curentul absorbit Aprox. 10 mA

Tipul bateriei CR 2032

Dimensiuni 87 x 24 x 17 mm

Masa Aprox. 30 g

(inclusiv bateria)

Indicatii de securitate

» Pastrati telecomanda in afara spatiilor
accesibile copiilor sau animalelor.

»  Nu utilizati telecomanda in locuri periculoase
din punct de vedere al emisiilor radio (de ex.
aeroporturi, spitale).

» Nu depozitati sau folositi telecomanda n
locuri cu umezeald, aburi, umiditate ridicata
a aerului, praf, raze directe ale soarelui sau
conditii asemanatoare.

» Depozitati telecomanda intr-un loc stabil;
caderea poate duce la deteriorari sau la
diminuarea razei de actiune.

Utilizarea conforma cu

destinatia

» Administratorul instalatiei telecomandate nu
este protejat de interferente generate de alte
instalatii telecomandate (de ex.: instalatii
de emisie radio, care utilizeaza in mod
corespunzator aceeasi frecventa).

+ In caz de probleme legate de raza de
actiune montati telecomanda mai sus (de ex.
n automobil sub parasolar), daca este cazul
fnlocuiti bateria.

« Nu actionati tastele cu unghiile, deoarece
tastele se pot deteriora.

Modalitatea de operare

Fiecare tasta si fiecare combinatie de taste au
un cod radio propriu.

Pentru a face tastele accesibile, impingeti in
afara partea glisanta (D) cu degetul mare sau
cu aratatorul. impinget,i in afara partea glisanta
(D) pana cand puteti opera cu tastele necesare.
Stréangeti intotdeauna telecomanda cand nu
este utilizata. Protejati-o impotriva manevrelor
gresite.

Transmisia de coduri de la
telecomanda la receptorul de
semnal

Exista aparate de radioreceptie cu 2 si 4 canale;
ilustrat este unul cu 4 canale. Sistemele de
actionare a portii de garaj in varianta SL au un
aparat de radioreceptie cu 2 canale.

1. Apasati tasta de invatare (A) de pe
receptorul de semnal
- 1x pentru canalul 1, LED-ul 1 se aprinde
- 2x pentru canalul 2, LED-ul 2 se aprinde
- 3x pentru canalul 3, LED-ul 3 se aprinde
- 4x pentru canalul 4, LED-ul 4 se aprinde

2. Apasati butonul dorit al telecomenzii (B).
Telecomanda transmite codul radio catre
receptorul de semnal.
» LED-ul se stinge, in functie de ce canal a

fost selectat.

3. Memorizati alte telecomenzi pe acest
receptor de semnal, punctele 1 + 2 se
repeta.

AMavn HTTarapiog
Mnv @uAdTe TN pTTaTapia Ot PEPOG OTTOU £X0UV
TpéoBaon TTaidid. Ze Tepimwon Kardmoong
NG PTTaTapiag, KAAEOTE AUETWS YIATPO.

+ Na TTakeTapeTE TTAVTA TN PTTaTapia otav BEAETe
Va TNV aTToBNKEUOETE f} va TNV TIETAEETE OTA
aroppippata. H umratapia dev pETel va €ABEI
o€ TTaPr) Je GAAQ HETAANIKG avTiKeipeva, yiaTi
HTTOPE VO EKQPOPTIOTET KAl UTTOPET va TIPOKANOET
PWTIA A {NIC.

*  Kivduvog £kpnéng ot TrepiTITwaon avopBodogng
QavTIKATdoTaoNG TNG UTTaTapiag.

*  AVTIKQTOOTAGTE TN pTTarapia pévo pe prrarapia
TUTTOU CR 2032.

+ AdelEg PTTaTapieg i HTTaTapiEg TTOU £XOUV
UTTOOTET {NUIG TTPETTEN VA TTETAYOVTAI AUECWG
oUPQWVA PE TOUG KAVOVEG TNG TTPOCTACTOG
Tou TrepIBaAAovTOG. ATTEUBUVOEiTE OTIG
aApHABIES TOTTIKEG APXEG 1Y O€ eTalpia DIGBeang
ATTOPPIMHATWV.

*  Mnv TeTdre TN pTTATApPIC OTA OIKIOKA
aroppiyyaTa.

1. Tpapnrgre £&w 10 cUPSPEVO pépog (D).

2. AgaipéoTe Tn ptratapia (F) kai TomoBetRoTE
TN véa pTratapia he akpIBWwg Tov idio TpoTTo.
TIPOOEETE N TIONKOTNTA (+/-) va gival n owoTr!

YMNOAEIZH!

Mpiv a6 Tn ouvappoAdynon, TatiaTe éva

TAAKTPO (B), To LED (C) TrpéTrel va avépel

- BIAQOPETIKA, N pTTaTapia éxel TOTTOBETNOET

£0QaApéva.

3. BdAte To oupduevo pépog (D) péoa ato
avogeidwTo kahuppa (E), evd Tautdxpova
TETTE TTPOG Ta KATW (G).

E1'r|)\u0r| TPOBANHATWY
H Auyvia LED dev avaper: H ptratapia gival
Gdeia 1) 0 TTOPTTOG XEIpOG TTapouaiadel BAGRN.
+ O pnxaviopdg kivnong dev ekiva:
- Aev €xel yivel ekpdBnon Tou TTopTToU XEIPAG.
- To TAAKTPO TOU TTOUTTOU XEIPOG £XEI TTATNOET
TIOMOATTAEG POPEG EKTOG UBEAEIOG Ayng. -
MarroTe To TTARKTPO (TOUAGXIOTOV 2 QOPEGS),
HEXPI Va EEKIVIOEI O UNXAVIOUOS Kivnong.

EyyUnon

H eyyunaon Anpoi Tig vopikég didTagels. Ma Tuxov
UTTNPEDiEG EVTOG TNG £yyUNoNng, ameubuvBeite oTo
eouaiodotnuévo kardoTnua. H eyyunon KaAdTrTel

RUS Pyu4Hou nepepaTyuk
TexHMYecKue xapakTepucTUKu

Pagunoyacrora: 868,8 /434,42 MI'y
[nanasoH pabounx

Temnepartyp: -10 ..+70°C
Paguyc peictaust

(B 3aBMCUMOCTM OT

BHELLHKX YCMOBWiA):  okono 50 M
MoTtpebnexue Toka ok. 10 MA

Tun G6atapen CR 2032
FabaputHble

pasmepbl 87 x 24 x 17 mm
Macca: 30 r (c akkymynsiTopom)

YKa3aHus No TeXHUKe
6e3onacHocTH

TPGSOBaHMﬂ no ncnosfib3oBaHUKO

XpaHuUTb py4Hoit NnepeaTyvk BHe
[0CAraemMoCTv OT AeTeW U XKUBOTHbIX.

He akcnnyatupoBaTb py4HOl nepefaTymk
Ha MecTHocTM 1 B6nuamn obopynosaHns

C NOBbILIEHHON YyBCTBUTEIbHOCTbIO K
pagnonomMmexam (Hanpmmep, camMmoneTsbl,
GONbHULbI).

He XxpaHuTb 1 He aKcrnnyaTMpoBaTth py4HON
nepenaTyuk B CbipblX MeCTax, Npyu Hanu4uu
napa, npu MOBBILLEHHOIN BMaXHOCTN BO3ayxa,
C NOBbIWEHHbIM COAEPXXaHWeM Mblnu Unn

B @HanoruyHbIX ycnoBusax U He aonyckatbe

nonagaHus Ha Hero NpPsMbIX CONTHEYHbIX l'ly‘-lel;i.

XpaHuTb py4HON NepeaaTynk B ctabunsHom
nonoxexun. Maaexne nepeaatynka

MOXET NMPUBECTY K Er0 NOBPEXAEHMIO NN
YMeHbLUEHUIO paanyca AeicTBnS.

o6opyaoBaHUA NO Ha3Ha4YeHUIO

Monb3oBaTtenb He 3aluyLLeH OT BO34encTBus
nomMeXx CO CTOPOHbI APYroro TeXHNU4YeCckoro
obopyAoBaHus Nepeaayn curHanos

nnu npubopoB paanocssian (Hanpumep,
paanoyCcTaHOBOK, KOTOpbIe B YCTAHOBNEHHOM
nopsaKe aKCNNyaTUPYOTCS B TOM Xe
[vanasoHe 4acToT).

Mpwv BO3HWMKHOBEHWUM NpOGnem ¢ AanbHOCTbIO
[encTBUA nepejartymka cneayeT yCTaHOBUTb
ero B 6ornee BbICOKOE MOMOXeHne
(Hanpuvep, B aBToMOGWIE - HA YPOBHE
NPOTUBOCONHEYHOTO KO3bIpbKa), MpU

3amMeHa akkymynsitopa

XpaHuTb akkyMynsTOp BHE A0CSraemMoCcTi OT
AeTeit. Ecnn peBGeHok NpornoTUT akkyMyrsitop, To
crieflyeT HesameanmMTeNnbHO 0BpaTUTLCA K Bpauy.
Mpwn HekBaNUAULMPOBaHHOW 3ameHe
aKKyMynsiTopa CyLLLeCTBYeT ONacHOCTb B3pbIBa.
AKKYMYNSTOp CrieAyeT 3aMeHsTb TOMNbKO Ha
Tvn CR 2032.
XpaHnTb UNK YTUNM3MPOBaTL akkyMynsaTop
TONbKO B yNakoBaHHOM BUAe. AKKYMynsiTop
He [0IKEH KOHTaKTMpOBaTb C ApYrMn
MeTannM4YeckuMn npeMeTamm, NockorbKy aTo
MOXET NPUBECTY K pa3psiake akkyMynsTopa,
ero BO3ropaHu1io Ui NOBPEXAEHNIO.
MoBpexaeHHbIEe NN UCMOMNL30BaHHbIE
aKKyMynsTopbl CriefyeT HeaameaITenbHO
YTUNN3NPOBATL COTNACHO AECTBYIOLLNM
npeanucanusam. 3a cnpasBkamu obpaliaitech
B MECTHbI€ 3KOSOrMYECKNE OpraHbl Unn B
NpeanpuUsTUs Mo yTUNU3aLm1 OTXOA0B.
He BbiGpacbiBaiiTe akkyMynsTopbl B
KOHTEHepbI AN15t GbITOBbIX OTXOM0B.

. BbITAHYTb cABWKHOW anemeHT (D).

. BbiHyTb akkymynstop (F) 1 Takum xe obpasom
BCTaBUTb HOBBIN. [Py yCTaHOBKE akkymynsitopa
cobntofaTb NpaBUIbHYIO MONSPHOCTb (+/-)!

YKA3AHME!

Mepen Hauanom c6opku HaxaTb KHoMKy (B),
porxeH 3aropetbest C1 (C) - B NpOTUBHOM crnyyae
aKKyMynsTOp YCTaHOBMNEH HEeNpaBurbHO.

3. BcraButh cABWKHOI anemMeHT (D) B cTanbHomn

yTnsp (E), npu aToM Haxatb Ha (G) no
HanpasneHuio BHU3.

YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTeMN

CBeToanoa He ropuT: paspsikeH akkyMynsTop

WU HeucnpaBeH py4HON nepefaTynk

MpuBoa He 3anyckaeTcs:

- nepeaaTyuk He oBydeH

- KHOMKa nepeaaTynka HEOJHOKPaTHO
Haxumarnach BHE 30Hbl NPpUeMa - HaxuMaTh
KHONMKY (He MeHee 2 pas) 40 Tex nop, noka
npMBOZ He 3anycTuTcs.

FapaHTuA
HaCTOﬂLLLaﬂ rapaHTus COoTBeTCcTByeT
NONOXeHUAM 3akoHoaaTenbCcTBa. B cnyyae

HOvVO TN XWwpa atrd 6TToU ayopdoTNKE O TIOPTIOG
XEIPOG.
O1 pmrarapieg Sev KaAUTITOVTAI GTTO TV €yyUnon.

Ap18u6g oe1pdg

ZNUEIOTE TOV apIBUOG OEIPAG TOU TTOPTTOU XEIPOG
0ag. Oa Tov Bpeite KATW ATTéd TN PTTaTapia.

Ap. oeipdg:

ARAwon cuppopewong EE

www.sommer.eu/mrl

inlocuirea bateriei

» Nu pastrati bateria in spatii accesibile
copiilor. In caz de ingerare a bateriei,
prezentati-va imediat la un medic.

« Pericol de explozie la inlocuirea
necorespunzatoare a bateriei.

+ Tnlocuiti bateria numai cu tipul CR 2032.
+ Intotdeauna impachetati bateria cand o

depozitati sau o aruncati. Bateria nu are voie

sa intre in contact cu alte obiecte metalice,
deoarece se poate descarca, aprinde sau
deteriora.

+ Eliminati imediat conform prescriptiilor
bateriile deteriorate sau consumate.
Adresati-va autoritatii dumneavoastra
in domeniul mediului inconjurator sau
serviciului dumneavoastra de eliminare a
deseurilor.

» Nu aruncati bateria in gunoiul menajer.

1. Extrageti partea glisanta (D).

2. Scoateti bateria (F) si montati in acelasi
fel o baterie noua. Respectati polaritatea
corectd (+/-)!

INDICATIE !

Tnainte de asamblare apasati o tasta (B), LED-

ul (C) trebuie sa se aprinda -
bateria este montata gresit.

in caz contrar,

3. Introduceti partea glisanté (D) in Tnvelitoarea

din otel inox (E), (G), apasand in jos.

Asistenta in cazul defectiunilor

* LED-ul nu se aprinde: Bateria goala sau
telecomanda defecta

« Sistemul de actionare nu porneste:

- Telecomanda nu este memorizata.

- Butonul telecomenzii actionat repetat in
afara zonei de receptie - apasati tasta
(min. 2x) pana porneste sistemul de
actionare.

Garantia

Garantia corespunde prevederilor legale.
Persoana de contact pentru eventuale servicii
de garantie este reprezentantul comercial.
Solicitarea de garantie este valabild numai
pentru tara in care a fost achizitionata
telecomanda.

Bateriile nu sunt incluse in garantie.

Numar de serie

Va rugam sa notati numarul de serie al
telecomenzii dumneavoastra; il gasiti sub
baterie.

Nr. de serie:

Declaratie de conformitate UE

www.sommer.eu/mrl

HEOGXO,EWIMDCTI/I 3aMeHUTb akKyMynsTop.
* He HaxumMaTb KHOMKW HOTTSIMU — 3TO MOXET
NPUBECTU K NOBPEXAEHNIO KHOMOK.
Akcnnyarauus
Ka)KJIlaSI KHOMKa n Kaxxgasi KOM6MHaLlI/I$l KHOMOK
obnagaeT cO6CTBEHHLIM PAANOKOAOM.
ﬂ,ﬂﬂ AOCTyNa K KHOMKam cneayet CABUHYTb

GonbLumm n yKasartersnbHbIM nanbuamun nepeaskHyo

naHens. MaHenb cneayeT cABUHYTL HaCTOMBKO,
4TO6bI Bbl CMOrMM HaxxuMaTh Tpebyemble KHOMKY.
Ecrnu nepeaatyyk He UCMOnb3yeTcs, TO OH
[I0MKeH GbITb BCErAa NOMHOCTBIO 3aKPbIT.
Takum 06pa3om KHOMKM NpeIoXpaHsiioTcs OT
HEmNpOW3BONbHOTO HaXaTus.

Mepenaua paguokoaa oT py4HOro

nepegatyvka K npueMHUKyY
CyulecTByIoT 2- 1 4-KaHarnbHble NpUeMHUKM (Ha
puUCyHke — 4-KaHanbHbI BapuaHT). FapaxHble
NpVBOABI KOHCTPYKUMKU SL UMEIOT 2-KaHanbHbIN
NPUEMHIK.

1. Haxatb kHONKy (A) npuemHuka
- 1 pa3 ans kaHana 1, roput ceetoguog 1
- 2 pasa ans kaHana 2, ropuT ceeToamos, 2
- 3 pasa ans kaHana 3, roput ceetoamos 3
- 4 pa3sa ans kaHana 4, roput ceBetoamoa 4

2. HaxaTb Tpebyemyto KHOMKY py4HOro
nepegaryuka (B). Py4Holt nepepatumnk
nepechinaeT paaMoKoa K MPUEMHNKY.
> B 3aBMCMMOCTU OT BbIGPAHHOTO KaHana

CBETOAMOA racHeT.

3. O6yuuTb Ha JaHHOM MPUEMHWKE Apyrve
pyuHble NepefaTyuk, Ansi Yero NoBTOPUTL
NyHKTbI 1+ 2.
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npeabsBeHNs NPETEH3UI NO rapaHTUIHOMY
obcnyxvBaHuio obpallanTech K NpoaasLly.
[apaHTuitHbIe ycnyrv 4eNCTBYIOT TOMbKO B CTpaHe

NproBpeTeHNs py4HOro nepeaaTtymka.

Ha aKKyMYynATOpHbIEe 6aTapem rapaHTusa He
pacnpocTpaHsieTcs..

TR Verici cihaz
Teknik Veriler:

Telsiz frekansi  868,8 / 434,42 MHz

Is1 siniri -10 ...+70 °C

Menzil alani Cevreye bagli, yaklagik 50 m
Gug girigi yaklasik 10 mA

Baterya tipi CR 2032

Olgileri 87 x 24 x 17 mm

Agirhg yaklagik 30 g (pil dahil)

Emniyet uyarilan

« Verici cihazi her zaman, gocuklarin veya
hayvanlarin ulasamayacagi yerde muhafaza
edin.

« Verici cihaz! telsiz teknigi agisindan
hassas bolgelerde ve sistemlerde (6rnegin
ugaklarda ve hastahanelerde) kullanmayin.

« Verici cihazi islak, buharli, yiiksek rutubetli,
tozlu, glinesli veya benzeri kosullarin oldugu
yerlerde bulundurmayin ve kullanmayin.

« Verici cihazi emniyetli yerde muhafaza edin,
yere dismesi halinde hasara ugrayabilir
veya etki alaninin azalmasina neden olabilir.

Amacina uygun kullanim

« Cihazi kullanan kisi, baska haberlesme
istasyonlari ve kullanima y6nelik
sistemlerden (ayni frekans lzerinden galigan
telsiz istasyonlari gibi) gelecek etkilere karsi
korunma imkanina sahip degildir.
Aliciya sinyal gondermemesi durumunda
cihazi daha yiiksekten (6rnegin araciniz-
dayken giineslik seviyesinden) kullanin veya
gerekiyorsa pilini degistirin.

« Tuslara tirnakla basmayin, aksi taktirde
tuslar zedelenebilir.

Kullanim
Her tus ve de her tus kombinasyonu, kendine
ait bir telsiz koduna sahiptir.

Tuslar kullanabilmeniz igin, yatay hareket eden
kapak kismini (D), bagparmaginiz ve isaret
parmaginizla itin. itilen kapak kismi (D), sadece

Homep cepuun

BanuwuTte Homep cepun Batuero py4Horo
nepeaarynka. ATOT HOMEp HaxoAUTCs Nof,
aKKyMynATOPOM.

Homep cepun:

3asiBnieHMe 0 COOTBETCTBUM
ctaHgaptam EC
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tuslari kullanabilmenize yetecek kadar aginiz.

Verici cihazi kullanmadiginiz siirece devamh
tam kapali tutunuz. Hatal kullanima karsi

onlem.

Kodun verici cihazdan alici
cihaza kaydedilmesi

2 ve 4 kanalli telsiz alici mevcut olup, 4 kanall
olani gizimde gosterilmistir. SL tipi garaj kapisi
sistemlerinde 2 kanalli alici tipi kullaniimistir.

1.

Alicinin kayit tusuna (A) basin.

- 1 kanal igin 1 defa basin, LED 1
yanacaktir

- 2 kanal igin 2 defa basin, LED 2
yanacaktir

- 3 kanal igin 3 defa basin, LED 3
yanacaktir

- 4 kanal i¢in 4 defa basin, LED 4
yanacaktir

. Arzu ettiginiz verici cihazin tusuna (B) basin.

Verici cihaz telsiz kodunu alici cihaza iletir.
» Segilen kanala gore, LED 1s1g1 s6ner.

. Diger verici cihazlarinizi aliciya kaydetmek

tzere 1 ve 2 nolu adimlar aynen tekrarlanir.
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Pilin degistirilmesi

« Pilleri goguklarin ulagsamayacagi yerde
muhafaza edin. Pilin yutulmasi halinde,
hemen bir doktora gortinin.

« Pilin yanlig bir sekilde degistirilmesi halinde
patlama tehlikesi mevcuttur.

« Pil degistirirken yalniz CR 2032 tipi pil
kullanin.

« Piller paketinde muhafaza veya bertaraf
edilmelidir. Metal cisimlerle temas
etmemelidir. Aksi takdirde pil bosalir, alev
alir veya hasar gordr.

« Hasarli veya bos pilleri aninda usuliine
uygun sekilde bertaraf edin. Bu konuda
bilgi, bélgenizdeki ilgili Cevre Koruma
Dairesi‘nden veya atiklarla ilgili belediye
isletmesinden alinabilir.

« Pili evdeki goplere katmayin.

1. Sirguyi disa dogru cekin (D).

2. Pili (F) gikarin ve yeni pili ayni sekilde
yerlestirin. Pilin (+/-) uglarina dikkat edin !

UYARI'!

Montajdan 6nce bir tusa (B) basin, LED (C)

yanacaktir - aksi takdirde pil yanlis yerlestiriimis

demektir.

3. Surglyi (D) gelik kilifa (E) sokun ve asagdiya

dogru bastirin (G).

Ar|za giderici yardimlar
LED yanmiyorsa: Pil bitmistir veya verici
cihaz bozuktur.
« Sistem islemiyorsa:
- Verici cihaz kodlanmamistir
- Vericinin tusuna bir kag defa alim alani
disinda basilmis olabilir, sistem isleyene
kadar tusa basin (en az 2 defa).

Garanti

Bu garanti, kanuni hiikiimlere uygundur.
icabinda gerekebilecek garanti hizmetleri
konusunda saticiniza bagvurunuz. Garanti
hakki, yalniz vericiyi satin aldiginiz Glkede
gecerlidir.

Piller garanti digindadir.

Seri numarasi

Litfen verici cihazinizin seri numarasini not
ediniz. Bu numara pillerin altindaki alanda
yazilidir.

Seri no:

AB-Mutabakat Anlagmasi
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CZ Rucni vysila¢
Technické Gdaje

Réadiovy kmitocet 868,8 / 434,42 MHz

Teplotni rozsah -10 ...+70 °C

Dosah v zavislosti na okoli,
cca50m

Odbér proudu cca 10 mA

Typ baterie CR 2032

Rozméry 87 x 24 x 17 mm

Hmotnost cca 30 g (v¢. baterie)

Bezpecnostni upozornéni

« UloZte ruéni vysila¢ mimo dosah déti nebo
zvifat.

« Neprovozuijte ruéni vysila¢ na
radiokomunikacné citlivych mistech nebo

zafizenich (napf. v letadlech, nemocnicich).

« Neukladejte nebo neprovozuijte ruéni
vysila¢ v mistech vystavenych vihkosti,
pare, vysoké vlhkosti vzduchu, prachu,

pfimému slune¢nimu zareni nebo podobnym

podminkam.

« UloZte ruéni vysila¢ stabilné, spadnuti muze

vést k poskozeni nebo snizeni dosahu.

Stanovené pouziti

« Provozovatel nepoziva zadnou ochranu
pfed ruSenim prostrednictvim jinych
telekomunikacnich zafizeni nebo pfistroju
(napf. radiovych zatizeni, ktera jsou fadné
provozovana ve stejném kmitoctovém
rozsahu).

« Pfi problémech s dosahem umistéte
ruéni vysila¢ vyvysené (napf. v osobnim
automobilu pod protislune¢ni clonou),
popfipadé vymérite baterii.

« Neovladejte tlacitka nehty prstti, mohlo by
dojit k jejich poskozeni.

Obsluha

Kazdé tlacitko a kazda kombinace tlacitek ma
vlastni radiovy kod.

Aby byla tlacitka pfistupna, vysunujte posuvny
dil (D) pomoci palce a ukazovacku. Posuvny
dil (D) vysunujte pouze tak daleko, az muzete
potfebna tladitka obsluhovat.

Neni-li ruéni vysila¢ pouzivan, vzdy jej
kompletné zasurite. Ochrana pred chybnou
obsluhou.

Pfenos kédu ruéniho vysilace
k radiovému prijimaci

Existuji 2- a 4-kanalové pfijimace, vyobrazen je

4-kanalovy. Pohony vrat v SL-provedeni maji
2-kanalovy pfijimac.
1. Stisknéte na radiovém pfijimadi tlacitko pro
uceni (A)
- 1x pro kanal 1, rozsviti se dioda LED 1
- 2x pro kanal 2, rozsviti se dioda LED 2
- 3x pro kanal 3, rozsviti se dioda LED 3
- 4x pro kandl 4, rozsviti se dioda LED 4
2. Stisknéte pozadované tlacitko ruéniho
vysilace (B). Ruéni vysila¢ pfenasi radiovy
kod do radiového pfijimace.

» Dioda LED zhasne vzdy podle toho, ktery

kanal byl zvolen.

3. K naugeni dalsich ruénich vysilacl na tento

radiovy pfijima¢ zopakujte body 1 + 2.
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Vyména baterie

« Neuschovavejte baterie v dosahu déti.
Dojde-li ke spolknuti baterie, okamzité
vyhledejte [ékare.

« Nebezpeci vybuchu pfi neodborné vyméné
baterie.

+ Baterii nahradte pouze typem CR 2032.

+ Pri skladovani nebo vyhozeni baterie vzdy
zabalte. Baterie nesmi pfijit do kontaktu s
jinymi kovovymi predméty, tyto predméty
mohou baterii vybit, zapalit nebo poskodit.

« Poskozené nebo pouzité baterie okamzité
predpisové zlikvidujte. Obratte se na Vas
mistni Ufad pro Zivotni prostfedi nebo podnik
pro likvidaci odpadu.

« Nevyhazujte baterie do domovniho odpadu.

. Vytahnéte posuvny dil (D).

. Vyndejte baterii (F) a pfesné tak nasadte
novou baterii. Dbejte na spravné pélovani
(+-)!

UPOZORNEN; !

Pfed smontovanim stisknéte tlacitko (B), musi

se rozsvitit dioda LED (C) - jinak je baterie

nespravné viozena.

[N

3. Zasurte posuvny dil (D) do pouzdra z
uslechtilé oceli (E), tlacte pfitom (G) smérem
dolt.

Pomoc pfi poruchach
« Dioda LED nesviti: Baterie je vybita nebo je
vadny ruéni vysila¢
+ Pohon se nespusti:
- Ruéni vysila¢ neni naucen.
- Tlacitko ruéniho vysilace bylo nékolikrat
stisknuto mimo rozsah pfijmu - stisknéte
tlacitko (min. 2x), aZ se pohon spusti.

Zaruka

Zaruka odpovida zakonnym ustanovenim.
Kontaktnim partnerem pro eventudlni poskytnuti
zaruky je odborny prodejce. Narok na zaruku
plati pouze pro zemi, ve které byl ruéni vysila¢
zakoupen.

Baterie jsou ze zaruky vylouceny.

Sériové cCislo

Poznameneijte si prosim sériové Cislo Vaseho
ruéniho vysilace, toto ¢islo najdete pod baterii.
Sériové Cis.:

ES-prohlaseni o konformité
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